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200 χρόνια – 200 χρόνια 
κλέβουν, εξαπατούν, εξεβιάζουν, εξευτελίζουν, δέρνουν, προπηλακίζουν, ληστεύουν, αρπάζουν… 
Εξαθλιώνουν έναν ολόκληρο λαό.   Ξεπουλούν ως άρπαγες δημόσια και ιδιωτική περιουσία…

ΕΡΕΥΝΑ ΣΟΚ !.
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τράπεζες και υποθήκευσε τη χώρα μας! Από το σημείο αυτό 
και έπειτα οποιαδήποτε στάση πληρωμών ήταν απολύτως 
διαχειρίσιμη από τους Ευρωπαίους. Παράλληλα η κυβέρνηση 
Παπανδρέου, μέσω των εγκάθετων διοικήσεων, φόρτωσε τις 
ελληνικές τράπεζες και τα ασφαλιστικά ταμεία με ελληνικά 
ομόλογα «αξίας» 86,16 δις ευρώ έως το τέλος του 2011.

Μετά από αυτή την τεράστια απάτη σε βάρος των λαών της 
Ευρώπης (εφόσον μετέθεσαν με απόφασή τους - Γερμανία και 
Γαλλία - το χρέος στις πλάτες τους εν αγνοία τους), τα υπό-
λοιπα κράτη-μέλη, μαζί και ο γερμανικός και γαλλικός λαός 
δεν κατάλαβαν τι σήμαινε αυτό το παιχνίδι που παίχτηκε στις 
πλάτες τους και στις πλάτες όλων των άλλων κρατών. Κι ενώ 
το χρέος κάλπαζε σαν αφηνιασμένο άλογο, τα κράτη-μέλη 
(Τρόικα), μετά την υπογραφή, άλλαξαν ρότα και προσπάθησαν, 
να μας πείσουν ότι το χρέος είναι βιώσιμο και ότι θα βρουν 
τρόπους, να το αντιμετωπίσουν.

Τί ακριβώς όμως μας έλεγαν με απλά λόγια; Θα σας δα-
νείσουμε - έλεγαν - για να ολοκληρώσετε τις υποχρεώσεις 
σας εξοφλώντας τους ιδιώτες δανειστές και τράπεζες. Μη 
σας νοιάζει. Εσείς μόνο θα αυξάνετε τους φόρους στα είδη 
διατροφής, θα πετσοκόβετε μισθούς, 
συντάξεις, δώρα, άδειες, θα μας δώσετε, 
ό,τι έχετε και δεν έχετε αποκρατικοποι-
ώντας αεροδρόμια, σιδηροδρόμους, 
κρατικά κτίρια, κερδοφόρες κρατικές 
επιχειρήσεις, ελληνικά μονοπώλια, λι-
μάνια, πετρέλαια, άνθρακα, τουριστικά 
θέρετρα, περιοχές με χρυσό, και άλλα 
μεταλλεύματα - δηλαδή τα πάντα - μέ-
χρι να σας… γδύσουμε τελείως οδηγώ-
ντας σας στην πτώχευση! Αυτά περίπου 
μας έλεγαν τα κράτη-μέλη της Ε.Ε., που 
είχαν τη δύναμη να μας τα επιβάλουν με 
την πίεση της λεγόμενης «ρευστότητας».

Σε έρευνα που έκανε η Βρετανική 
Οργάνωση Jubilee Debt Campaign και κυκλοφόρησε στις 
αρχές Φεβρουαρίου 2015 με τίτλο «Έξι κρίσιμα σημεία για 
το ελληνικό χρέος και τις επερχόμενες εκλογές», σημείωνε 
χαρακτηριστικά ότι: «Το 92% των χρημάτων, που δανείστηκε 
η Ελλάδα από την Τρόικα, από το 2010 μέχρι σήμερα, έχει 
επιστραφεί στους πιστωτές!». Και βγάζει το συμπέρασμα: «Η 
διάσωση και τα προγράμματα λιτότητας δεν πραγματοποιήθηκαν, 
επειδή πίστευαν ότι θα βοηθούσαν τον ελληνικό λαό ή θα 
μείωναν το βάρος του χρέους. Έγιναν αυτά, για να σωθούν οι 
ευρωπαϊκές και ελληνικές τράπεζες και για να προστατευθούν 
τα κέρδη των κερδοσκόπων…».

Μέσα σ’ αυτόν τον ορυμαγδό της οικονομικής δυσπραγίας και 
κατάρρευσης συμβαίνουν πολλά παράδοξα. Τουλάχιστον 100 
δις ευρώ, Ελλήνων καταθετών, διοχετεύτηκαν στην «Τράπεζα 
Κύπρου» της Λευκωσίας ή σε ελβετικές και γερμανικές τράπεζες, 
από το φόβο της ενδεχόμενης «δέσμευσης» στερώντας έτσι τη 
ρευστότητα στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Τελικά αυτή η 
κίνηση «τους βγήκε ξινή», διότι η «Τράπεζα Κύπρου» κατέρρευσε 
χάνοντας, όσα χρήματα είχε σε καταθέσεις και χρεόγραφα.

Οι «φίλοι μας» Τροϊκανοί, αφού μετέτρεψαν το ιδιωτικό χρέος 
σε διακρατικό - απαλλασσόμενοι από τα ομόλογα που κατείχαν 
οι ιδιώτες, αφού πλέον οι μεγαλύτεροι πιστωτές της χώρας μας 
είναι κράτη-μέλη της Ε.Ε. - και τα δανεικά ήταν φυσικά πλήρως 
διασφαλισμένα - πρότειναν να γίνει αναδιάρθρωση του χρέους - το 
γνωστό κούρεμα ή Private Sector Involvement (PSI).

Η μείωση του χρέους αποφασίστηκε το Φεβρουάριο του 2012 
με κούρεμα 50% των ομολόγων που κατείχαν οι ιδιώτες με ένα 
παράλληλο νέο πακέτο βοήθειας 106 δις ευρώ. Το PSI προέβλε-
πε όλα τα ομόλογα που θα εκδοθούν να υπαχθούν στο αγγλικό 
δίκαιο, βάζοντας ρήτρες που δέναν “χειροπόδαρα” όλη τη χώρα, 
σε περίπτωση που δεν αποπληρωθούν τα δανεικά.

Αυτή η συμφωνία διατυμπανίστηκε ως το μεγαλύτερο επίτευγ-
μα της μεταπολεμικής εποχής. Ο Ευαγ. Βενιζέλος, αντιπρόεδρος 
και υπουργός των οικονομικών της κυβέρνησης Παπανδρέου, 

δήλωσε: «Είναι σημαντικό το ότι μετά δεκαετίες ολόκληρες 
βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να πούμε ότι αφαιρέσαμε 
από τις πλάτες των Ελλήνων 107 δις ευρώ διαχρονικού 
βάρους. Έχουμε μια γενναία εθελοντική συμμετοχή του 
ιδιωτικού τομέα κατά 53,5%. Το 2020 θα έχουμε ένα χρέος 
βιώσιμο. Είναι ίσως η σημαντικότερη συμφωνία της μετα-
πολεμικής εποχής» (21 Φεβρουαρίου 2012).

Το πόσο “επωφελής” ήταν τελικά αυτή η συμφωνία, φάνηκε 
αργότερα, όταν το χρέος αυξήθηκε από 298 δις ευρώ (ή 125% του 
ΑΕΠ), που ήταν το 2009, σε 350 δις ευρώ, περίπου (ή 188,9% του 
ΑΕΠ) στο τέλος του 2014. Άρα στην πράξη, μόνον επωφελές δεν 
ήταν, αναφορικά με το σκοπό της απομείωσής του.

Η Βρετανική εταιρεία J.O.Campaign κάνει συγκεκριμένη ανα-
φορά για το PSI «κούρεμα» στην έκθεσή της. «Στο τέλος, - γράφει 
- ενώ μια μεγάλη πλειοψηφία ιδιωτών δανειστών συμφώνησε με τη 
μείωση του χρέους, διάφορα αρπακτικά κεφάλαια αρνήθηκαν να το 
κάνουν. Αυτοί οι κερδοσκόποι αγόρασαν φθηνά ελληνικά ομόλογα 
που είχαν εκδοθεί υπό το βρετανικό δίκαιο και συνεχίζουν να ζητούν 
να πληρωθούν στο ακέραιο… Η ελληνική κυβέρνηση πέρασε νόμο 
για να επιβάλει τη συμφωνηθείσα μείωση χρέους σε όλα τα ομόλογα 

υπό τον ελληνικό νόμο, αλλά η βρετα-
νική κυβέρνηση αρνήθηκε να κάνει 
το ίδιο. Τα αρπακτικά κεφάλαια (κοράκια) 
έχουν συνεχίσει να πληρώνονται, πραγ-
ματοποιώντας ένα τεράστιο κέρδος επί 
του ποσού που αγόρασαν το χρέος. Αυτό, 
στην πραγματικότητα, ήταν ένα κέρδος 
που δόθηκε στα αρπακτικά κεφάλαια 
από το ∆ΝΤ, την Ε.Ε. και την ΕΚΤ, που 
άφησαν το χρέος για τον ελληνικό λαό».

Συμπερασματικά το PSI ή “κούρεμα”:
• Κατέστρεψε κυριολεκτικά την ελληνι-

κή οικονομία στο σύνολο της, οδηγώντας 
τη χώρα στη βαθύτερη ύφεση που γνώ-
ρισε ποτέ μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. 

• Κατέστρεψε τις ελληνικές τράπεζες, διότι εξαΰλωσε τα κεφάλαια 
των τραπεζών και έριξε τον κλάδο σε αρνητική θέση, με αποτέλεσμα, 
ακόμα και σήμερα, να μην μπορούν να βοηθήσουν την οικονομία 
με ρευστότητα.

• Κατέστρεψε τα ασφαλιστικά ταμεία, διότι με το κούρεμα επλή-
γησαν 208 ταμεία και η ζημία που υπέστησαν, ξεπερνάει τα 7,4 
δις οδηγώντας σε φτώχεια και στερήσεις εκατοντάδες χιλιάδες 
συνταξιούχων.

• Κατέστρεψε τους μικρο-ομολογιούχους. Άρπαξαν τις απο-
ταμιεύσεις 15.000 οικογενειών, που αποτελούσαν το ισχνό τους 
κομπόδεμα ελπίζοντας πως τα ομόλογα του ελληνικού δημοσίου 
θα αποτελούσαν ασφαλές καταφύγιο.

• Κατέστρεψε εκατοντάδες εταιρείες υγείας, που έναντι των οφει-
λών του δημοσίου σ’ αυτές δεν εισέπραξαν ΠΟΤΕ τα συγκεκριμένα 
ομόλογα, γιατί κουρεύτηκαν. Έτσι πολλές πτώχευσαν και άλλες 
βρέθηκαν στα όρια της πτώχευσης.

• Κατέστρεψε χιλιάδες απολυμένους (Ολυμπιακής Αεροπορίας, 
κ.ά.) που αντί να πάρουν αποζημίωση απόλυσης σε μετρητά, την 
πήραν σε ομόλογα, που κουρεύτηκαν.

• Το χειρότερο απ’ όλα όμως, που “κατάφερε” το PSI, είναι να 
καταστρέψει σχεδόν για πάντα την εσωτερική αγορά ομολόγων του 
ελληνικού δημοσίου, αναγκάζοντας τους Έλληνες αποταμιευτές να 
σπρώχνουν με τρόμο - και παροτρύνσεις - τα χρήματά τους στο εξω-
τερικό ή στα “μαξιλάρια” τους, γιατί ΦΥΣΙΚΑ δεν τα εμπιστεύονται 
ξανά σε ομόλογα ή τίτλους του ελληνικού δημοσίου.

Η συνολική ζημιά που επηρέασε την εγχώρια οικονομία, υπο-
λογίζεται σε 46,3 δις ευρώ, με αποτέλεσμα να έχουμε 6.000 αυτο-
κτονίες (στατιστική έρευνα απέδειξε ότι η συντριπτική πλειοψηφία 
οφείλεται στην οικονομική δυστυχία μετά το PSI). Να έχουμε κοντά 
στα 2.000.000 ανέργους ή υπο-απασχολούμενους, και 200.000 
ελληνόπουλα υψηλής μορφωτικής κατηγορίας που έφυγαν στο 
εξωτερικό.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΣΟΚ
Συγκλονιστικά είναι τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος που 

τα κρύβουν από το λαό (Παρόν, 3/5/2015).
Μας πίνουν το αίμα οι… φίλοι και εταίροι μας, μπροστά στους 

οποίους ο Σάιλοκ μοιάζει μαθητούδι… Αυτή είναι η ωμή πραγ-
ματικότητα, όπως αναδύεται γυμνή από τους αριθμούς, τους 
οποίους οι ομοτράπεζοί μας έχουν θεοποιήσει κι ας πεινάνε κι ας 
αυτοκτονούν άνθρωποι.

Τα στοιχεία της ίδιας τράπεζας, τα οποία γνωρίζει πάρα πολύ 
καλά ο δικός τους άνθρωπος, ο Γιαν. Στουρνάρας και επομένως 
κανείς δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει, είναι… τρομοκρατικά και 
οι εταίροι μας αποδεικνύονται χειρότεροι τρομοκράτες από τον 
Ξηρό και το Μαζιώτη.

Η Ελλάδα από το 2010, όταν ο Γεώργιος Παπανδρέου μας έβαλε 
στο Μνημόνιο με τη σύμφωνη γνώμη του Βενιζέλου, μέχρι… και 
όλο το 2014 πήρε:

• Από το ΔΝΤ 32 δις ευρώ και
• Από τη δανειακή σύμβαση (GLF και EFSF) 194,7 δις 

ευρώ.
Σύνολο 226,7 δις ευρώ.
Από αυτά πήγαν:
• Στην κάλυψη του ελλείμματος (δηλαδή, έμειναν στην 

Ελλάδα) μόλις 33,3 δις ευρώ.
• Σε τόκους 48,7 δις ευρώ και
• Σε τοκοχρεολύσια 191,8 δις ευρώ.
Τί προκύπτει από όλους αυτούς τους αριθμούς; Προκύπτει ότι 

ο ελληνικός λαός είναι το μεγάλο κορόιδο της οικουμένης, διότι 
από τα 226, δις ευρώ που δανειστήκαμε στα πέντε χρόνια, μόνο 
τα 33,3 δις ευρώ (14,69%) κρατήσαμε εμείς, για να καλυφθεί το 
έλλειμμα που είχε η χώρα μας.

Τα υπόλοιπα (193,4 δις ευρώ) πήγαν στην τσέπη των δα-
νειστών μας, συν 76,7 δις ευρώ, λεφτά από την αφαίμαξη του 
ελληνικού λαού (από τις μειώσεις μισθών και συντάξεων και 
από τη βαριά φορολογία) αυτά τα τραγικά πέντε χρόνια, για να 
πληρωθεί ο συνολικός λογαριασμός του Α΄ και του Β΄ Μνημο-
νίου, που είχε φθάσει στα 270,1 δις ευρώ με τους τόκους και τα 
τοκοχρεολύσια. Δηλαδή, μας έδωσαν από το 2010 μέχρι το 2014  
226,1 δισ. ευρώ και τους έχουμε πληρώσει 270,1 δις ευρώ 
και τους χρωστάμε 350 δις!!

Αυτά είναι τα έργα, το success story όλων των κυβερνήσεων.
Κατάπληκτος μένει κανείς από την εισηγητική έκθεση του προϋ-

πολογισμού 2014, με την εξέλιξη του δημοσίου χρέους από το 1992-
2013. Τα τελευταία 21 χρόνια οι δαπάνες εξυπηρέτησης του χρέους 
που καταβλήθηκαν εγγίζουν το αστρονομικό ποσό των 563 δις ευρώ, 
συν άλλα 288 δις ευρώ που καταβλήθηκαν, για βραχυπρόθεσμους 
τίτλους. Δηλαδή μέχρι το 2013 έχουμε πληρώσει σε δάνεια 851 δις 
ευρώ και μας ζητούν να έχουμε πληρώσουμε άλλα 350 δις μέχρι 
το 2022. Το πόσο θα πληρώσουμε μέχρι το 2057, που τελειώνει 
το πρόγραμμα, δεν μπορεί κανείς σήμερα να το υπολογίσει!!!

Προφανώς δε χρειάζεται κανείς να έχει τελειώσει το LSE ή 
το Harvard, για να καταλάβει ότι κάτι δεν πάει καλά σ’ αυτόν 
τον φαύλο κύκλο της ύφεσης που κρατάει τη χώρα δεμένη 
χειροπόδαρα!!!

 Επίλογος
 Η διαφθορά εδώ και διακόσια (200) χρόνια είχε εξελιχθεί 

σε πανδημία, που απλώθηκε σχεδόν παντού, το σλόγκαν ‘’δού-
λεψε να ζείς και κλέψε να  ‘χεις’’ είχε γίνει σχεδόν κανόνας. 

 Οι μίζες, που προσφέρονταν ή που εισπράττονταν,  ήταν 
εντελώς μυστικές, δίχως ν΄ αφήνουν πίσω την παραμικρή 
υποψία στα ‘’αφύλακτα’’ κρατικά ταμεία. 

 Οι χθεσινοί κυβερνώντες και μη, από απένταροι, βρέθηκαν 
μονομιάς μέσα στο κλάμπ της αμύθητης χλιδής, αλλά… δεν 
μπορούσαν να τα χαρούν μήτε στον ύπνο τους ακόμα  διότι 
το μαύρο χρήμα σε λερώνει και σε δένει, επειδή είναι μόχθος 
και ιδρώτας άλλου και συνειδησιακά σε τρομοκρατεί.

 Η ‘’άγνωστη’’ πηγή που σε έβαλε στο κόλπο αρχίζει 
σιγά- σιγά να σε εκβιάζει με τις μυστικές και απόκρυφες 
διόδους και προς  το τέλος του, καταντάει, οδύνη, λύπη 
και στεναγμός …

ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΣΑ - ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΜΕ ΠΛΗΓΩ-
ΝΕΙΣ

(Θα επανέλθουμε  από το 2004 έως το 2023)
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ἀρέσουν στούς ἀνθρώπους καί ὄχι ἐκεῖνα 
πού θέλει ὁ Θεός. Γι’ αὐτό σπάνια γίνεται λό-
γος γιά τή Μέλλουσα Κρίση.

Οἱ ὕμνοι τῆς Ἐκκλησίας μας ἀποτελοῦν 
τήν πεμπτουσία τῆς Πίστεώς μας. Μέσα ἀπό 
τούς ὕμνους ὁ χριστιανός ζητάει τήν κάθαρ-
σή του ἀπό τά πάθη, τήν ἀναζήτηση τοῦ θεί-
ου θελήματος, τήν καλλιέργεια τῶν ἀρετῶν, 
τό ἔλεος καί τή φιλανθρωπία τοῦ Θεοῦ.

Μέ τόν παραπάνω ὕμνο ὁ ἱερός ὑμνογρά-
φος ὑψώνει ἐναγώνια κραυγή ἱκεσίας πρός 
τό Θεό καί ὁμολογεῖ:

«Ὡς φοβερά ἡ κρίσις σου, Κύριε» !
Κρίση εἶναι τό ἐσχατολογικό γεγονός πού 

συνδέεται μέ τή Δευτέρα Παρουσία τοῦ Χρι-
στοῦ καί την Κοινή Ἀνάσταση. Κατά τή χρι-
στιανική διδασκαλία μετά τήν ὁλοκλήρωση 
τῆς ἱστορίας τοῦ κόσμου καί τήν τελική ὁρι-
στική νίκη τοῦ Χριστοῦ ἐναντίον τοῦ διαβό-
λου θά ἀκολουθήσει ἡ κρίση τῶν ἀνθρώπων 
γιά τή δικαίωση ἤ τήν καταδίκη τους ἀναλό-
γως μέ τίς πράξεις τους.

Η Κρίση, ὅπως τονίζει ὁ Ἅγιος Νικόδημος ὁ 
Ἁγιορείτης, καλεῖται «Μεγάλη» γιά τρεῖς λό-
γους: 

α) Γιά τά πρόσωπα πού θά συγκεντρωθοῦν 
ἐκεῖ.

β) Γιά τά πράγματα πού ἔχουν ἐκεῖ νά ἐξε-
ταστοῦν, καί 

γ) Γιά ἐκεῖνα πού ἔχουν κάποτε νά ἀποφα-
σισθοῦν.

Θά εἶναι φοβερή ἡ Κρίση ἀκόμη καί γιά 
ἕναν ἐπιπλέον λόγο: Γιά τά πολλά μας ἁμαρ-
τήματα. Ἡ ἁμαρτία δημιουργεῖ φοβίες καί 
ἐνοχές. «Θλῖψις καί στενοχωρία ἐπί πᾶσαν 
ψυχήν ἀνθρώπου τοῦ κατεργαζομένου τό κα-
κόν» (Ρωμ. 2,9).

Γίνεται φοβερή ἡ Κρίση, ὅταν σκεφτοῦμε 
τήν παρουσία τῶν Ἀγγέλων.

«Τῶν ἀγγέλων παρισταμένων»
Ὅταν γεννήθηκε ὁ Χριστός, ὅλοι οἱ Ἄγγελοι 

ἔψαλλαν: «Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ…» (Λουκ. 
2,14), προμηνύοντας τή σωτηρία τοῦ ἀνθρω-
πίνου γένους.

Ο Χριστός, ὡς ἔνδοξος Κριτής, δέ θά ἔλθει 
μόνος Του. Θά Τόν συνοδεύουν «πάντες οἱ 
ἅγιοι ἄγγελοι μετ’ αὐτοῦ» (Ματθ. 25,31). 
Τώρα οἱ Ἄγγελοι θά ἔλθουν, γιά νά ἠχήσουν μέ 
τίς σάλπιγγές τους τόν ἐρχομό τοῦ Δικαιοκρί-
του Κυρίου. Ὁ ἱερός Χρυσόστομος ἑρμηνεύει 
τό «γιατί θά εἶναι μαζί Του ὅλοι οἱ Ἄγγελοι». 

καί συνεχίζει: «Γιά νά μαρτυροῦν τίς ὑπηρεσί-
ες τους σάν ἀπεσταλμένοι τοῦ Δεσπότου Χρι-
στοῡ γιά τή σωτηρία τῶν ἀνθρώπων» (Migne 
PG, τ. 58, σ.717-724).

Οἱ Ἄγγελοι τότε θά φαίνονται φωτεινότεροι 
ἀπό τόν ἣλιο, γιά νά αὐξάνουν τήν τιμή στούς 
Ἁγίους, στούς ἁμαρτωλούς ὅμως θά δημιουρ-
γοῦν φόβο καί τρόμο. Καί εἶναι φυσικό, ἀφοῦ 
στήν ἐπίγεια ζωή μας δέ σεβασθήκαμε τόν 
Ἄγγελο τῆς εἰρήνης, τόν πιστό ὁδηγό, τό φύ-
λακα τῶν ψυχῶν καί τῶν σωμάτων μας, πού 
λάβαμε ἀπό τήν ἡμέρα τοῦ Βαπτίσματος.

«Τῶν ἀνθρώπων εἰσαγομένων»
Στήν Κρίση θά παρουσιασθοῦν ὅλοι οἱ 

ἄνθρωποι, ἀπό τόν Ἀδάμ μέχρι τόν τελευταῖο 
πού γεννήθηκε πρίν ἀπό τή Δευτέρα Παρου-
σία.

• Ο Αγιος Ἐφραίμ ὁ Σύρος δίνει μιά συμβο-
λική εἰκόνα, ὅταν λέει ὅτι: «Η Ημέρα ἐκείνη 
θέλει νά εἶναι μεγάλη διά τά πρόσωπα πού 
ἔχουν νά συναχθοῦν, ἐπειδή μέλλει νά συ-
ναχθοῦν ὅλοι οἱ Ἄγγελοι, ὅλοι οἱ δαίμονες 
καί ὅλοι οἱ ἀπό Ἀδάμ μέχρι τέλος ἄνθρωποι 
ἐμπρός εἰς Ἐκεῖνον τόν φοβερόν Κριτήν. Τώρα 
σχημάτισαι μέ τόν νοῦ σου ἕνα μεγαλώτατον 

καί εὐρυχωρώτατον θέατρον, τό ὁποῖο θέ-
λει εἶναι κοιλάς τοῦ Ἰωσαφάτ, καθώς πολλοί 
θέλουσιν “ἐξεγειρέσθωσαν, ἀναβαινέτωσαν 
πάντα τά ἔθνη εἰς τήν κοιλάδα Ἰωσαφάτ, διότι 
ἐκεῖ καθιῶ τοῦ διακρῖναι πάντα τά ἔθνη κυ-
κλόθεν” (Ἰωήλ. 4,12).

• Καί ἐπάνω εἰς τό θέατρο αὐτό εἰς τόν 
ἀέρα, σχημάτισαι μέ τήν φαντασίαν σου ἕναν 
θρόνον νεφέλης, εἰς τόν ὁποῖον μέλλει κάθη-
ται Κριτής ὁ Ἰησοῦς Χριστός μέ τόσην μεγαλει-
ότητα διά τήν θείαν Του φύσιν καί μέ τόσην 
δόξαν διά τήν τεθεωμένην Του ἀνθρωπότητα, 
εἰς τρόπον ὥστε, οὔτε ὁ ἥλιος, οὔτε ἡ σελήνη, 
οὔτε τά ἄστρα θέλουν ἔχει φῶς ἔμπροσθέν 
Του· “ὁ ἥλιος καί ἡ σελήνη σκοτισθήσονται 
καί οἱ ἀστέρες οὐ δώσουσι τό φέγγος αὐτῶν” 
(Ἰωήλ 4,15), εἰς τρόπον ὁπού ὅλοι οἱ δαίμονες, 
ὅλοι οἱ ἄπιστοι καί οἱ κατάδι-
κοι ἁμαρτωλοί, τρομαγμένοι 
ἀπό τή μεγαλειότητά Του, 
πεφοβισμένοι ἀπό τήν δόξαν 
Του, θέλουν ἀναγκασθῆ, καί μή θέλοντες νά 
κλίνουν τά γόνατα νά Τόν προσκυνήσουν· “ἐν 
τῷ ὀνόματι Ἰησοῦ πᾶν γόνυ κάμψῃ ἐπουρα-
νίων καί ἐπιγείων καί καταχθονίων” (Φιλιπ. 
2,10).

 Ο Απ. Παῦλος λέει ὅτι: «Πάντες παραστη-
σόμεθα τῷ βήματι τοῦ Χριστοῦ» (Ρωμ. 14,10). 
Στόν κόσμο αὐτόν μποροῦμε μέ διάφορους 
τρόπους νά ἀποφύγουμε τήν καταδίκη ἐκ μέ-
ρους τῶν ἄλλων ἀνθρώπων. Στή Μέλλουσα 
Κρίση, κανείς δέν ἀποφεύγει τόν ἔλεγχο καί 
τή δικαιοσύνη τοῦ Θεοῦ. Ὅλοι «βασιλεῖς καί 
ἄρχοντες, δοῦλοι καί ἐλεύθεροι, ἁμαρτωλοί 
καί δίκαιοι, πλούσιοι καί πένητες», θά δώσου-
με λόγο γιά τό πῶς πολιτευθήκαμε στή ζωή 
μας.

«Τῶν βίβλων ἀνεῳγμένων»
• Κατά τήν ἡμέρα τῆς βαπτίσεώς μας, λέγει 

ὁ Ἅγιος Γρηγόριος ὁ Θεολόγος, κάναμε μιά 
συμφωνία μέ τό Θεό ὅτι θά ζήσουμε καινού-
ρια ζωή. Τήν ὥρα τῆς ἀποτάξεως τοῦ διαβό-
λου, οἱ Ἄγγελοι πού παρευρίσκονται, δέχονται 
ἀπό τό στόμα μας τά λόγια τῆς ὑποσχέσεως 
καί τά μεταφέρουν στόν οὐρανό, στόν κοινό 
Κύριο ὅλων καί τά καταγράφουν στά οὐράνια 
βιβλία.

• Ὁ ἱερός ὑμνογράφος εἶναι σαφής, ὅταν 
λέει γιά τό τί θά περιλαμβάνουν τά βιβλία 
αὐτά: «Βίβλοι ἀνοίγονται καί πράξεις ἐλέγ-
χονται καί τά κρυπτά τοῦ σκότους δημοσιεύ-
ονται» (Τῶν Ἀπόκρεῳ). Τίποτε δέ θά ξεφύγει 
ἀπό τά μάτια τοῦ Θεοῦ. Σάν μιά κινηματο-
γραφική ταινία θά παρουσιασθεῖ ὁλόκληρη ἡ 
ζωή μας. Μή λησμονοῦμε ἄλλωστε ὅτι ὁ Θεός 
εἶναι Παντογνώστης. Τί σημαίνει αὐτό; Ὅτι 
δέν ὑπάρχει κανένα κτίσμα ἀφανές καί ἀόρα-
το ἐνώπιον τοῦ Θεοῦ, ἀλλά ὅλα εἶναι γυμνά 
καί ξεσκεπασμένα στά μάτια Ἐκείνου, πρός 
τόν Ὁποῖο θά δώσουμε λογαριασμό καί ἀπο-
λογία γιά τίς πράξεις μας (Ἑβρ. 4,13).

«Τῶν ἔργων ἐρευνωμένων»
• Τότε θ’ ἀποκαλυφθεῖ σ’ ὅλον τόν κόσμο ἡ 

ἀληθινή μας ταυτότητα καί θά ἀπαγγελθεῖ δη-
μόσια ἡ ἀπόφαση τῆς σωτηρίας ἤ τῆς ἀπωλεί-
ας. Ἐάν ἡ ζωή μας ἦταν βυθισμένη στά «ἔργα 
τοῦ σκότους» (Ρωμ. 13,12), τότε θά ὁδηγη-
θοῦμε «εἰς κόλασιν αἰώνιον» (Ματθ. 25,46). 
Ἐάν ὅμως εἴμαστε «ζηλωταί καλῶν ἔργων» 
(Τίτ. 2,14), θά ζήσουμε «εἰς τόν αἰῶνα» (Ἰωάν. 
6,58).

• Ο Αγιος Θεόδωρος ὁ Στουδίτης θεωρεῖ 
ἀφροσύνη τό νά ἐπιδιώκει κανείς τήν ἀπόλαυ-
ση τῆς ἁμαρτίας, ἀφήνοντας τήν ἤρεμη κατά-
σταση τῆς ἀρετῆς, γιατί ἡ ἁμαρτωλή ἀπόλαυ-
ση μοιάζει μέ τρικυμία σέ ἀνοιχτό πέλαγος, 

τήν ὁποία κανείς προτιμᾶ ἀπό τή γαλήνη τοῦ 
λιμανιοῦ.

• Ἄς σκεφτοῦμε καί κάτι ἄλλο. Κι ἄν θέλαμε, 
κι ἄν μπορούσαμε νά ἱκανοποιήσουμε ὅλα τά 
ἔργα τῆς ἁμαρτίας, ποιά θά ἦταν ἡ ἱκανοποίη-
σή μας; Αὐτό μποροῦμε νά τό μάθουμε, βλέ-
ποντας τούς τάφους τῶν ἄλλων καί αὐτούς 
πού περιμένουν ἐμᾶς. Καί κτήματα καί χρήμα-
τα ἄν ἀποκτήσουμε, εἶναι γνωστό ὅτι θά φύ-
γουμε ἀπό τόν κόσμο γυμνοί, ὅπως καί γυμνοί 
ἤλθαμε. Τό μόνο πού θά ἔχουμε κατορθώσει 
νά πάρουμε γιά τή μέλλουσα ζωή, εἶναι τά 
ἔργα πού ἔχουμε ἐπιτελέσει, εἴτε αὐτά εἶναι 
καλά, εἴτε κακά.

• Ὁ ἴδιος Πατήρ λέει: «Ὀλιγοστός ὁ χρόνος, 
βραχυμερής ὁ βίος». Ὅσο κι ἄν ζήσουμε, θά 
ἔλθει κάποτε τό τέλος. Καί προσθέτει: «Ἐγκύ-

ψωμεν, εἰ δοκεῖ, εἰς τούς τά-
φους καί ἴδωμεν οἵας δυσω-
δίας ἐφιέμεθα. Τοιαύτη γάρ 
πᾶσα σάρξ ἀπό φθορᾶς ἀρχο-

μένη καί εἰς φθοράν καταλήγουσα…».
«Τῶν λογισμῶν ἐξεταζομένων»
Δέ θά κριθοῦν μόνο τά ἔργα μας, ἀλλά 

καί οἱ λογισμοί μας. Ὁ λογισμός (=σκέψη, 
στοχασμός) τοῦ ἀνθρώπου εἶναι κατά βάση 
ἐνέργεια τοῦ ἀνθρωπίνου νοῦ, ἕνα χάρισμα 
θεϊκό, τό ὁποῖο τόν βοηθεῖ σέ πλεῖστες ἄλλες 
λειτουργίες καί τόν καθοδηγεῖ στήν ἐπιτυχία 
τοῦ προορισμοῦ του. Οἱ λογισμοί, κατάλληλα 
καθοδηγούμενοι καί χρησιμοποιούμενοι, θά 
μποροῦσαν ν’ ἀποβοῦν ἕνα χρήσιμο ἐργα-
λεῖο στά χέρια τοῦ ἀνθρώπου γιά τή δική του 
πνευματική πρόοδο καί πνευματική ὠφέλεια 
τῶν ἄλλων. Ἀλλά πολλές φορές οἱ ἀνθρώπινοι 
λογισμοί αἰχμαλωτίζονται καί ματαιολογοῦν 
μέ πονηρά θέματα, καταντώντας ἔτσι πονηροί 
καί ἐπιβλαβεῖς.

• Καθημερινά μολυνόμαστε ἀπό τούς λογι-
σμούς. Ὁ νοῦς μας γίνεται «ξέφραγο ἀμπέλι», 
μέ ἀποτέλεσμα νά δέχεται αἰσχρούς, βλάσφη-
μους καί πονηρούς λογισμούς. Κάθε πάθος 
ἀποτελεῖ πηγή ποικίλων λογισμῶν.

• Ο Αγιος Γρηγόριος ὁ Σιναΐτης λέει ὅτι, «οἱ 
λογισμοί εἶναι λόγοι τῶν δαιμόνων καί πρό-
δρομοι τῶν παθῶν». Μέ τούς λογισμούς μο-
λυνόμαστε καί διώχνουμε τή χάρη τοῦ Ἁγίου 
Πνεύματος. Γιά νά ἀντιμετωπίσουμε τούς λο-
γισμούς, χρειάζεται νά ἀντισταθοῦμε μέ προ-
σοχή καί προσευχή, μέ τή μνήμη τοῦ θανάτου 
καί τῶν μελλόντων, μέ τή μετάνοια καί τήν 
ἐξαγόρευσή τους στόν Πνευματικό μας Πατέ-
ρα. Μόνο ὁ χριστιανός πού ἀγρυπνεῖ καί ἁγιά-
ζεται διά τῶν Ἁγίων Μυστηρίων θά μπορέσει 
νά ἀποκτήσει «νοῦν Χριστοῦ» (Α΄ Κορ. 2,16).

«Ποία κρίσις ἔσται ἐν ἐμοί, τῷ συλληφθέ-
ντι ἐν ἁμαρτίαις»;

Ὅλοι οἱ ἄνθρωποι φέρουμε κληρονομική τή 
ροπή πρός τήν ἁμαρτία: «Ἰδού γάρ ἐν ἀνομί-
αις συνελήφθην, καί ἐν ἁμαρτίαις ἐκίσσησέ με 
ἡ μήτηρ μου» (Ψαλμ. 50,7), ὁμολογεῖ ὁ προ-
φήτης Δαβίδ. Καθημερινά μέ τίς πτώσεις μας 
πικραίνουμε τό Θεό τῆς Ἀγάπης. Ἀθετοῦμε 
τίς ζωηφόρες ἐντολές Του. Κυριευόμαστε ἀπό 
τόν ἐγωισμό, συμβιβαζόμαστε μέ τό κοσμικό 
πνεῦμα.

• Ο Μέγας Βασίλειος ἀναφωνεῖ: «Ἡ ἐργασία 
τῆς ἁμαρτίας ἀπαλλοτριοῖ (ἀποξενώνει) τοῦ 
Κυρίου καί προσοικειοῖ (ἐξομοιώνει) τῷ δια-
βόλῳ». Γιά ποιό λόγο; Ἐξηγεῖ ὁ ἴδιος Πατήρ: 
«Ἀτιμασθήσεται ἀνήρ ὑπό τῆς ἰδίας ἁμαρτίας. 
Ἀτιμοποιός γάρ ἡ ἁμαρτία». Ἄτιμο, κάνει τόν 
ἄνθρωπο ἡ ἁμαρτία.

• Ὅταν, λοιπόν, ἔρχεται σέ ἀπόγνωση ὁ 
ἄνθρωπος καί ἀναλογίζεται σέ τί κατάσταση 
ἔχει περιέλθει, λέει:

«Τίς μου τήν φλόγα κατασβέσει; τίς μου τό 
σκότος καταλάμψει»;

• Τό φόβο καί τόν τρόμο περιγράφει ὁ ἱερός 
Χρυσόστομος: «Ὅσοι ἁμαρτάνουν καί δέ με-
τανοοῦν, συζοῦν μέ τό διαρκή φόβο· καί ὅπως 
τρέμουν ὅσοι βαδίζουν μέσα σέ μιά ἀσέληνη 
νύχτα, ἔστω κι ἄν δέν παρευρίσκεται κανείς 
πού νά τούς φοβίζει, ἔτσι ἀκριβῶς καί ὅσοι 
πράττουν τήν ἁμαρτία εἶναι φοβισμένοι, ἔστω 
κι ἄν δέν ὑπάρχει κανείς πού νά τούς ἐλέγχει, 
ἀλλά φοβοῦνται τά πάντα καί εἶναι καχύπο-
πτοι, γιατί ἐλέγχονται ἀπό τή συνείδηση, καί 
κάθε λόγος καί πράξη τους συνοδεύεται ἀπό 
φόβο καί ἀγωνία, κοιτάζουν γύρω τους τά πά-
ντα καί φοβοῦνται τά πάντα».

• Καί συνεχίζει: «Οὐκ ἴστε ἐν τῇ ἡμέρᾳ τῇ τε-
λευταίᾳ πῶς συστρέφει ψυχήν ἁμαρτήματα, 
πῶς κάτωθεν τήν καρδίαν ἀνακινεῖ»; Ἑρμη-
νεία: «Δέ γνωρίζετε, πῶς κατά τήν τελευταία 
ἡμέρα τῆς ζωῆς μας, ἀναστατώνουν τήν ψυχή 
μας τά ἁμαρτήματα»;

• Ο Εὐαγγελιστής Ἰωάννης λέει ὅτι ὁ ἁμαρ-
τωλός δέ θά βρεθεῖ «ἐν τῇ βίβλῳ τῆς ζωῆς 
γεγραμμένος» (Ἀποκ. 20,15). Ἡ ἁμαρτία εἶναι 
ἀρρώστια τῆς ψυχῆς καί πνευματικός θάνα-
τος.

• Πόσο μακριά ἀλήθεια βρίσκεται ὁ Προτε-
σταντισμός, ὁ ὁποῖος διδάσκει ὅτι τά ἔργα δέν 
εἶναι ἀπαραίτητα γιά τή σωτηρία, καθώς καί ὁ 
Παπισμός πού πιστεύει ὅτι ὁ ἄνθρωπος μπο-
ρεῖ νά σωθεῖ καί μέ τά ἔργα τῶν ἄλλων, δηλα-
δή μέ τίς «ἀξιομισθίες» τῶν ἁγίων ,τίς ὁποῖες 
διαχειρίζεται ἀποκλειστικά ὁ ἑκάστοτε πάπας 
τῆς Ρώμης τόν ὁποῖον ἀποκαλοῦσε αἰρεσι-
άρχη ὁ θεοφόρος Μητροπολίτης Αἰτωλίας & 
Ἀκαρνανίας κυρός Κοσμᾶς.

• Στό ἐναγώνιο ἐρώτημα τοῦ ὕμνου πού 
ἀναλύουμε, γιά τό ποιός θά τόν σώσει ἀπό τά 
πολυώδυνα βάσανα τῆς αἰωνίου κολάσεως, 
ἔρχεται ἡ ἀπάντηση:

«Εἰ μή σύ, Κύριε, ἐλεήσεις με, ὡς φιλάν-
θρωπος»

Οὔτε οἱ ἄγγελοι οὔτε οἱ ἄνθρωποι μποροῦν 
νά μᾶς σώσουν. Μόνο τό ἔλεος τοῦ Κυρίου 
μπορεῖ νά μᾶς σώσει. Μόνο Αὐτός εἶναι σέ 
θέση, γιατί τό ἔλεός Του εἶναι ἀμέτρητο καί ἡ 
φιλανθρωπία Του ἀνεξιχνίαστος. Ἐκεῖνος εἶναι 
πού ἦλθε νά σώσει τό χαμένο πρόβατο καί νά 
καταργήσει τά ἔργα τοῦ διαβόλου (Α΄ Ἰωάν. 
3,8).

• Ναί, καί οἱ μεγαλύτερες ἁμαρτίες σβή-
νουν μέσα στόν ἀπέραντο ὠκεανό Του. «Μέ-
γας ὁ Κύριος ἡμῶν, καί μεγάλη ἡ ἰσχύς αὐτοῦ» 
(Ψαλμ. 146,5). Μεγάλο τό ἔλεός Του σέ ὅποιον 
καταφύγει κοντά Του μέ συντριβή καί δάκρυα 
μετανοίας. Ἡ μετάνοια καί ἡ ἐξομολόγηση 
εἶναι τό κλειδί τοῦ Παραδείσου.

Ἄς τελειώσουμε μέ τή Χρυσοστομική σάλ-
πιγγα:

• «Ἔλα, ἀδελφέ μου συναμαρτωλέ, ἔλα 
στήν ἀγκαλιά τοῦ ἐλέους καί τῆς εὐσπλαχνί-
ας τοῦ Θεοῦ.

• Ἔλα, μήν ἀπελπίζεσαι. Ἡ ἀπελπισία εἶναι 
ἐκ τοῦ διαβόλου. Ἡ ἐλπίδα εἶναι ἐκ τοῦ Θεοῦ 
τοῦ ἐλέους καί τῶν οἰκτιρμῶν. Τό μέγα ἔλεός 
Του εἶναι ἡ μεγάλη, ἡ μοναδική ἐλπίδα σου.

• Ἔλα στήν Ἐκκλησία τοῦ Χριστοῦ. Αὐτή 
εἶναι ἡ Κιβωτός τῆς Φιλανθρωπίας, τό Παν-
δοχεῖο τῆς Χάριτος, τό Θεραπευτήριο τῶν 
πληγωμένων, τῶν ἡμιθανῶν ψυχῶν. Που-
θενά, μήν ἀπατᾶσαι, πουθενά ἀλλοῦ δέ θά 
βρεῖς παρηγοριά, ἐλπίδα, χαρά, θεραπεία, 
σωτηρία, ἔξω ἀπό τήν Ἐκκλησία. Μέσα στήν 
Ἐκκλησία ἀναβλύζει ἡ ἀστείρευτη, ἡ αἰώνια 
πηγή τῆς Θείας Ἀγαθότητος, τοῦ Πατρικοῦ 
Ἐλέους τοῦ Θεανθρώπου Κυρίου μας».

Ἀρχιμ. Παύλου Κ. Ντανᾶ
Ἱεροκήρυκος

Η ΜΕΛΛΟΥΣΑ ΚΡΙΣΗ
συνέχεια από την 1η σελίδα
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Ομιλίες στο βιβλίο της Αποκάλυψης του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου από το μακαριστό γέροντα π. Αθανάσιο Μυτιληναίο.
Ερμηνεία εις την Αποκάλυψη, 2η συνέχεια από την 26η Ομιλία 24/5/1981

γέμοντα ὀφθαλμῶν ἔμπροσθεν. 
καὶ τὸ ζῷον τὸ πρῶτον ὅμοιον 
λέοντι, καὶ τὸ δεύτερον ζῷον 

ὅμοιον μόσχῳ, καὶ τὸ τρίτον ζῷον 
ἔχον τὸ πρόσωπον ὡς ἀνθρώπου, 
καὶ τὸ τέταρτον ζῷον ὅμοιον ἀετῷ 
πετομένῳ. καὶ τὰ τέσσαρα ζῷα, ἓν 
καθ᾿ ἓν αὐτῶν ἔχον ἀνὰ πτέρυγας 
ἕξ, κυκλόθεν καὶ ἔσωθεν γέμουσιν 

ὀφθαλμῶν, καὶ ἀνάπαυσιν οὐκ 
ἔχουσιν ἡμέρας καὶ νυκτὸς λέγο-
ντες· ἅγιος, ἅγιος, ἅγιος κύριος ὁ 
Θεὸς ὁ παντοκράτωρ, ὁ ἦν καὶ ὁ 

ὢν καὶ ὁ ἐρχόμενος
(αποκ 4,56)

Τό πολυόμματον, τό ὅτι τά «ζῶα» 
αὐτά ἔχουν πολλά μάτια, αὐτό φανερώ-
νει τήν παγγνωσία τοῦ Θεοῦ. –πάλι ἐδῶ 
ἡ παγγνωσία τοῦ Θεοῦ–, διότι χρησι-
μοποιεῖ αὐτά τά «ζῶα» ὡς λειτουργικά 
ὄργανά Του, τά ὁποῖα καί ἐξαποστέλ-
λει στήν ἐκτέλεσι τῶν βουλῶν Του. 
Ἀλλά, γιά νά τά ἐξαποστείλῃ πρέπει 
νά γνωρίζῃ ποῦ θά τά στείλῃ. Ο Θεός 
λοιπόν βλέπει τά πάντα. Καί πῶς θά 
ἐκφρασθῇ ὅτι ὁ Θεός βλέπει τά πάντα; 
Θά ἐκφρασθῇ μέ τό νά ἐμφανισθοῦν 
τά «ζῶα» αὐτά μέ πολλά μάτια· γεμᾶτα 
ἀπό μάτια.

Τό πολυπτέρυγον τῶν «ζώων» αὐτῶν 
δείχνει τήν εὐκινησία πού ἔχουν πρός 
ταχίστην ἐκτέλεσιν τῶν βουλῶν τοῦ 
Θεοῦ.

Ἀλλ’ ὅμως τί συμβολίζουν τά «ζῶα» 
αὐτά;

Ἔχουν δοθῆ κατά καιρούς πολλές 
ἑρμηνεῖες γιά τό τί ἀκριβῶς συμβολί-
ζουν. Θά μπορούσαμε νά εἰποῦμε τίς 
πιθανώτερες, ἤ μᾶλλον τήν πιθανώτερη 
ἑρμηνεία. Εἶναι πάμπολλες οἱ ἑρμη-
νεῖες πού ἔχουν δοθῆ. Καί μάλιστα, ἄν 
ἔχετε προσέξει, ζωγραφίζονται τά «τέσ-
σερα αὐτά ζῶα» ἐπάνω εἰς τίς τέσσερις 
γωνιές, εἰς τά σφαιρικά τρίγωνα πού 
κρατοῦν τόν τροῦλλον μιᾶς ἐκκλησίας, 
ἐκεῖ ὅπου ζωγραφίζονται οἱ τέσσερις 
Εὐαγγελισταί, ἐπειδή θεωροῦνται ὅτι 
εἶναι σύμβολα τῶν τεσσάρων Εὐαγ-
γελιστῶν. Γι’ αὐτό καί πλάϊ στόν κάθε 
Εὐαγγελιστή ὑπάρχει καί ἕνα ἀνάλογο 
«ζῶον». Στόν Λουκᾶ, ἐπί παραδείγματι, 
εἶναι ὁ «βοῦς», στόν Μᾶρκον εἶναι ὁ 
«λέων», στόν Ματθαῖον εἶναι αὐτό τό 
«ὡς ἄνθρωπος» καί εἰς τόν Ἰωάννη τό 
«ὡς ἀετός».

Ἀλλ’ ὅμως, σᾶς εἶπα, ὑπάρχουν 
πολλές ἑρμηνεῖες. Θά μπορούσαμε νά 
ποῦμε ὅτι ὁ «λέων» δείχνει τό βασιλι-
κόν μεγαλεῖον. Τίνος ὅμως τό βασιλικόν 
μεγαλεῖον; Τοῦ «καθημένου ἐπὶ τοῦ 
θρόνου»· πάντοτε τοῦ «καθημένου ἐπὶ 
τοῦ θρόνου». Ἀλλά γιατί εἶπα πάντοτε 
τοῦ «καθημένου ἐπὶ τοῦ θρόνου»;

Ἡ εἰκόνα δέν ἔχει συμπληρωθῆ. 
Εἴμεθα εἰς τό 4ον κεφάλαιον. Τό 5ον 
κεφάλαιον, ἀγαπητοί μου, θά συμπλη-
ρώσῃ τήν εἰκόνα. Προηγουμένως στά 
κεφάλαια ἔκανα ἕνα λάθος· σᾶς εἶπα 
τό 5ο καί τό 6ο, ἐνῶ τό 4ο καί τό 5ο 
ἔπρεπε νά πῶ. Στήν ἀρχή τῆς ὁμιλίας 
μου ἔκανα ἕνα λάθος ἐκ παραδρομῆς. 
Γιατί ἀπό τό 6ο κεφάλαιο ἀρχίζει πλέ-
ον τό ξετύλιγμα τῶν γεγονότων τῶν 
μελλόντων νά γίνουν. Στό 5ο κεφάλαιο 
συμπληροῦται ἡ εἰκόνα· κι ἐκεῖνο πού 
τήν συμπληρώνει εἶναι τό «ἐσφαγμένον 
ἀρνίον» (Ἀποκ. 5, 6· 12). Συνεπῶς αὐτές 
οἱ ἰδιότητες τῶν «τεσσάρων ζώων» δέν 
ἀναφέρονται μόνο εἰς τόν «καθήμενον 
ἐπὶ τοῦ θρόνου», ἀλλά ἀναφέρονται 
καί εἰς τίς «ἑπτὰ λαμπάδες τίς καιό-
μενες», πού εἶναι τό Πνεῦμα τό Ἅγιον, 
ἀναφέρονται καί εἰς τό «ἐσφαγμένον 
ἀρνίον», πού εἶναι ὁ Υἱός καί Λόγος τοῦ 
Θεοῦ, ὁ Ὁποῖος ἐνηνθρώπησε.

Ἔτσι, γιά νά ’χουμε μία εἰκόνα, ἐπει-
δή τά τρία Πρόσωπα τῆς Ἁγίας Τριάδος 
ἔχουν μίαν οὐσία, εἶναι ὁ ἕνας Θεός, 
πρέπει νά θεωρήσουμε ὅτι ὅλες αὐτές 
οἱ ἰδιότητες τῆς παγγνωσίας, μέ τά πο-
λυόμματα, μέ τήν «ὑαλίνη θάλασσα», 
τό πάτωμα αὐτό, μέσα ἀπό τό ὁποῖο τά 
πάντα βλέπει ὁ Θεός, ἀναφέρονται καί 
στά τρία Πρόσωπα τῆς Ἁγίας Τριάδος, 
πού βλέπουν καί γνωρίζουν τά πάντα, 
διότι ἕνας εἶναι ὁ Θεός.

Τό δεύτερον «ζῶον», ὁ «βοῦς», δεί-
χνει τή ρώμην, τήν δύναμιν. Ὅπως λέμε, 
τό βόδι ἔχει δύναμι. Ἀποδίδεται στόν 
Λουκᾶ, γιατί ὁ Λουκᾶς ἀναφέρεται στίς 
θυσίες –ἐπειδή τό βόδι ἦταν ἕνα ζῶον 
τό ὁποῖο ἐθυσιάζετο–, στήν ἱερωσύνη 
τοῦ Χριστοῦ καί λοιπά.

Κατόπιν, τό «ἀνθρώπινο πρόσωπο» 
δείχνει τήν εὐφυΐαν τήν ἀνθρωπίνη· 
δείχνει δηλαδή ὅτι ὑπάρχει εὐφυΐα. 
Μήν ἐκλάβῃ κανείς ὅτι αὐτά εἶναι ζῶα 
ἄλογα. Καί ὅλα αὐτά βέβαια ὑπάρχουν 
εἰς αὐτόν τόν Θεόν, σᾶς εἶπα· εἶναι 
ἰδιότητες αὐτοῦ τοῦ Θεοῦ.

Καί τό τέταρτον εἶναι ὁ «ἀετός», πού 
δείχνει τό ὀξυδερκές, τό ὑψιπετές, τό 
εὐπετές· αὐτό πού πετάει ψηλά, αὐτό 
πού βλέπει πολύ καλά. Καί παρουσιά-
ζεται τό «ζῶον» αὐτό, ἤ τοὐλάχιστον 
τό συμβολίζουμε ἐμεῖς, στόν εὐαγγε-
λιστήν Ἰωάννη πλάϊ, γιά νά δείξουμε 
ὅτι ἡ θεολογία τοῦ Ἰωάννου εἶναι πολύ 
ὀξυδερκής καί πολύ ὑψηλή· ὑψηλή θε-
ολογία! φθάνει στόν οὐρανό καί ὁμιλεῖ 
περί τοῦ Θεοῦ Λόγου. 

«Καὶ ἀνάπαυσιν οὐκ ἔχουσιν ἡμέρας 
καὶ νυκτὸς λέγοντες· ἅγιος, ἅγιος, ἅγιος 
Κύριος ὁ Θεὸς ὁ παντοκράτωρ, ὁ ἦν καὶ 
ὁ ὢν καὶ ὁ ἐρχόμενος.» (Ἀποκ. 4, 8). 
Ἀνάπαυσι δέν ἔχουν, μέρα καί νύχτα, 
τά ζῶα αὐτά καί λέγουν διαρκῶς: Ἅγιος, 
Ἅγιος, Ἅγιος Κύριος ὁ Θεός, ὁ Παντο-
κράτωρ· Αὐτός πού ὑπῆρχε, Αὐτός πού 
ὑπάρχει, Αὐτός πού ἔρχεται· «ὁ ἦν καὶ 
ὁ ὢν καὶ ὁ ἐρχόμενος».

Βλέπομε ὅτι τά «τέσσερα ζῶα» ἀνα-
πέμπουν ἀδιακόπως ἕναν ὕμνον πρός 
τόν «καθήμενον ἐπὶ τοῦ θρόνου».

Ἡ ἔκφρασις «ἀνάπαυσιν οὐκ ἔχουσιν 
ἡμέρας καὶ νυκτὸς» εἶναι πολύ συγκι-
νητική, πολύ κατανυκτική· καί δείχνει 
αὐτό τό ἀκατάπαυστον τῆς δοξολογίας 
ἐκ μέρους τοῦ ἀγγελικοῦ κόσμου πρός 
τόν Θεόν· δέ σταματοῦν ποτέ!

Στόν οὐρανό, ἀγαπητοί μου, δέν 
ὑπάρχει –θά ἦταν ἀνόητος κανείς ἄν 
τό ἔλεγε αὐτό, καί μάλιστα ἄν ἤθελε νά 
στηρίξῃ ἐνδεχομένως θέσεις ἀποδεικτι-
κές ὑπέρ τοῦ ἑορτολογίου– δέν ὑπάρχει 
στόν οὐρανό ἡμέρα καί νύκτα. Ἡ ἡμέρα 
καί ἡ νύκτα εἶναι ἀποτελέσματα, εἶναι 
φαινόμενα τῆς περιστροφῆς τῆς γῆς 
μας γύρω ἀπό τόν ἄξονά της. Μπαίνει 
ἡ σκιά τῆς γῆς, ἔχομε νύκτα· δείχνει τό 
πρόσωπό της ἡ γῆ πρός τό μέρος ἐκεῖνο 
πού εἶναι ὁ ἥλιος, ἔχομε μέρα. Στόν 
οὐρανό ὅμως δέν ὑπάρχει οὔτε ἥλιος 
οὔτε γῆ, καί συνεπῶς δέν ἔχουμε οὔτε 
μέρα οὔτε νύχτα. Εἶναι παρμένες αὐτές 
οἱ εἰκόνες ἀπό τή γῆ, διά νά δείξουν 
αὐτό πού καί στήν καθημερινή μας 
ἔκφρασι λέμε: «Μέρανύχτα δουλεύει 
αὐτός ὁ ἄνθρωπος.». Τί θά πῇ «μέρα-
νύχτα»; Ἀδιακόπως. Λέμε: «Μέρανύχτα 
δουλεύει αὐτή ἡ μηχανή.», πού θά πῇ 
ἀδιακόπως. Συνεπῶς, ὅταν λέγῃ «ἀνά-
παυσιν δέν ἔχουν τά ζῶα αὐτά ἡμέρας 
καὶ νυκτὸς», σημαίνει ἀδιακόπως. Τί 
κάνουν; Δοξολογοῦν τόν Θεόν. Ἀλλά ἄς 

δοῦμε πῶς Τόν δοξολογοῦν.
Εἴδαμε ὅτι ὑπάρχει ἕνας ὕμνος· 

αὐτός ὁ ὕμνος εἶναι στερεότυπος. Θά 
σᾶς τόν ξαναδιαβάσω: «ἅγιος, ἅγιος, 
ἅγιος, Κύριος ὁ Θεός ὁ παντοκράτωρ ὁ 
ἦν καὶ ὁ ὧν καὶ ὁ ἐρχόμενος». Εἶναι ἕνας 
ὕμνος στερεότυπος· διότι δέν ὑπάρχει 
κάτι ἄλλο νά ψάλλουν. Ψάλλουν αὐτό, 
κι ἅμα τελειώσῃ πάλι ἀρχίζουν ἀπό 
τήν ἀρχή. Ἀφοῦ λοιπόν εἶναι ἀκατά-
παυστος αὐτός ὁ ὕμνος, τότε ἴσως θά 
δημιουργοῦσε μίαν ἀνίαν. Ἀλλά δέν 
εἶναι μόνον αὐτό.

Ὅταν τελειώσῃ ὁ ὕμνος τῶν «τεσσά-
ρων ζώων», οἱ «εἴκοσι τέσσερις πρε-
σβύτεροι», οἱ ὁποῖοι φοροῦν «χρυσᾶ 
στεφάνια» –καί αὐτό δείχνει τό ὅτι 
εἴμεθα «ἱερεῖς καί βασιλεῖς»· τό λέγει 
τό ἴδιο τό βιβλίο τῆς Ἀποκαλύψεως σέ 
παρακάτω κεφάλαια (Ἀποκ. 5, 10. 20, 
6)· ἀλλά τό λέει καί μπροστά (Ἀποκ. 1, 
6)· τό ’χουμε κάνει σ’ ἕνα περασμένο 
μας θέμα (στήν 5η ὁμιλία)· «εὐχαρι-
στοῦμε τόν Θεό πού μᾶς ἔκανε ἱερεῖς 
καί βασιλεῖς»· εἶναι τό «βασίλειον ἱε-
ράτευμα» (Ἔξοδ. 19, 6. 23, 22. Α΄ Πέτρ. 
2, 9)– οἱ «πρεσβύτεροι» ἔρχονται νά 
ἀποθέσουν τά «χρυσᾶ τους στεφάνια» 
στό τέλος τοῦ ὕμνου τῶν «τεσσάρων 
ζώων», μπροστά εἰς τόν «θρόνον» τοῦ 
«καθημένου ἐπί τοῦ θρόνου αὐτοῦ». 
Ὅταν ξαναρχίσῃ ὁ ὕμνος, ὡς νά ξανα-
παίρνουν πάλι τά «στεφάνια» τους· κι 
ἅμα τελειώσῃ ὁ ὕμνος, πάλι κάνουν 
τήν ἰδίαν κίνησιν κι ἀποθέτουν πάλι 
τά «στεφάνια» τους μπροστά εἰς τόν 
«θρόνον».

Ἔτσι, βλέπομε νά ὑπάρχῃ ἕνας στε-
ρεότυπος ὕμνος καί μία στερεότυπος 
κίνησις. Ὁ ὕμνος ὁ στερεότυπος λέγεται 
ἀπό τούς ἀγγέλους, τά «τέσσερα ζῶα», 
τά Χερουβίμ καί τά Σεραφίμ, καί ἡ κί-
νησις ἡ στερεότυπος γίνεται ἀπό τούς 
«εἴκοσι τέσσερις πρεσβυτέρους». Θά 
δοῦμε λίγο πιό κάτω ὅτι, ἐνῶ ἀποθέ-
τουν τά «στεφάνια» τους οἱ «εἴκοσι 
τέσσερις πρεσβύτεροι», ἀποθέτοντας, 
λέγουν μίαν προσφώνησιν. Ἀλλά καί 
αὐτή ἡ προσφώνησις εἶναι στερεότυ-
πος· εἶναι μία μικρά προσευχή τρόπον 
τινά, μία προσφώνησις. Κι αὐτή στε-
ρεότυπος· ἐπαναλαμβάνεται διαρκῶς.

Θά ἔλεγε λοιπόν κάποιος: «Πώ, πώ, 
πώ, πώ... Φοβερό πρᾶγμα! Ὁ οὐρα-
νός πρέπει νά εἶναι κάτι πάρα πολύ 

ἀνιαρόν.». Διότι, ὅταν διαρκῶς ἔχωμε 
μίαν ἐπανάληψιν τῶν αὐτῶν πραγμά-
των, δέν εἶναι κάτι πολύ ἀνιαρό; Καί 
ἀκαταπαύστως θά πῇ εἰς τούς αἰῶνας 
τῶν αἰώνων χωρίς τελειωμό. Χωρίς 
τελειωμό! Εἰς τούς ἀλήκτους αἰῶνας ἡ 
ἰδία κίνησις...!

Δέν ξέρουμε τί ἄλλες κινήσεις μπο-
ρεῖ νά ὑπάρχουν, ἀγαπητοί μου, στόν 
οὐρανό. Ἐδῶ ἔχομε μία μόνο εἰκόνα. 
Ἀλλά σ’ αὐτήν τήν εἰκόνα, πού ἔχομε 
αὐτό τό στερεότυπον, θά ἐρχόμουνα 
νά σᾶς πῶ τό ἑξῆς: Δέν ὑπάρχει ἀνία, 
γιά τόν ἁπλούστατον λόγον:

Ὅταν τελειώσῃ ὁ ὕμνος τῶν ἀγγέ-
λων, τῶν «τεσσάρων ζώων», τότε 
ἐμφανίζεται μπροστά εἰς τά μάτια τῶν 
ἀγγέλων, τῶν Χερουβίμ καί Σεραφίμ, 
μία καινούργια δόξα τοῦ «καθημένου 
ἐπὶ τοῦ θρόνου». Τήν ἰδίαν στιγμήν, 
ἐνῶ ἀποκαλύπτεται αὐτή ἡ θεία δόξα 
ἡ ἐπιπλέον, ξεσποῦν πάλι στόν ἴδιο 
ὕμνο. Γιά τήν ἀκρίβεια, αὐτή ἡ νέα 
ἀποκάλυψις δέν εἶναι παρά ἕνα ἀκόμη 
πιό πολύ ἄνοιγμα τῶν ματιῶν τῶν ἀγγε-
λικῶν ὄντων· διότι ὁ Θεός καθ’ ἑαυτόν 
ἔχει πάντα τήν δόξαν ἄνευ μεταβολῶν.

Εἶναι ἐκεῖνο πού λέμε εἰς τό τροπά-
ριον, τό ἀπολυτίκιον τῆς Μεταμορφώ-
σεως, ὅτι ἔβλεπαν οἱ Μαθηταί «καθώς 
ἠδύναντο». Τί ἔβλεπαν; Τήν δόξαν τοῦ 
Χριστοῦ· ὅσο μποροῦσαν. Καί πρῶτα 
ἦταν ὁ Χριστός ἔτσι, καί διαρκῶς ἐκι-
νεῖτο ὡς δεδοξασμένος· πάντοτε. Ἀλλά 
τά μάτια τῶν ἀνθρώπων ὅμως ἦσαν 
κλειστά, δηλαδή δέν ἔβλεπαν. Ἐκεῖ, 
γιά μιά στιγμή, δέν ἦταν ἡ δόξα τοῦ 
Χριστοῦ πού φάνηκε, ἀλλά τά μάτια 
τῶν τριῶν Μαθητῶν πού ἄνοιξαν. Εἰς 
τήν δόξαν τοῦ Χριστοῦ ὑπῆρχε κάτι 
τό στερεότυπον. Ἀλλά τά μάτια τῶν 
Μαθητῶν ἄνοιξαν μέχρις ἑνός μέτρου· 
ὅπως ἐδῶ καί τῶν ἀγγέλων.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ 

Ποίηση από το Γεώργιο Ν.Ξενόφο

Σε σταύρωσαν οι τέκτονες στις σκοτεινές στοές τους
με το σπαθί του υλισμού , με τ΄ όπλο του μηδενιστή.
Σε  σταύρωσαν οι κήρυκες της γης ψευδοπροφήτες 

στο εμπόριο της πλάνης τους , στων μάγων τις φωλιές ,
κακόβουλοι αθεϊστές και τεχνουργοί του μίσους ,

Σε σταύρωσαν μες στ΄άντρο τους, σ΄απύθμενο γκρεμό…

Σε σταύρωσαν οι αλλόθρησκοι, της ύλης μεγιστάνες ,
οι εργάτες του οικουμενισμού, οι διώκτες της αλήθειας,

οι πολέμιοι της Αγάπης Σου και της Δικαιοσύνης …
Σε σταύρωσαν οι λόγιοι , ορθόδοξοι φαρισαίοι ,

οι οπαδοί Σου υποκριτές , οι επιφανείς πιστοί Σου,

οι νέοι Ιούδες , θερμόαιμοι προδότες ,
οι ειδωλολάτρες άρχοντες  κι οι υμνητές Σου ακόμη,

σταθήκανε ουδέτεροι κι αυτοί Σ΄απαρνηθήκαν…

Όλοι αυτοί Σε σταύρωσαν και Συ… τους δικαιώνεις ,
μες στο Σταυρό του πάθους 

Σου τους κλείνεις , τους λυτρώνεις
κι αν έδειξες ταπείνωση κι έλαβες περιφρόνηση

κι αν έσβησες τα πάθη τους , τα έκτροπα , τα μίση,
ήρθε απ΄τη σωτήρια  Αγάπη Σου η διαρκής συγχώρηση

κι άστραψε φως λυτρωτικό η ανθρώπινή Σου χτίση!  

ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΘΕΟΥ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

Μακάριο πνεύμα του Χριστού δεσπόζει στα ουράνια ,
περίλαμπρη η Δόξα Του και η Δικαιοσύνη ,

αντάμα η Θεία Ανάσταση σε σκλάβους και σ΄ορφάνια
σε πονεμένους βάλσαμο παρηγοριάς θα μείνει .
Γιορτή περίτρανης χαράς πλημμύρισε τη χτίση ,

η Ανάσταση μια ιαχή παντού ελπιδοφόρα ,
μια θεοβόλα ανατολή , που αιώνια δε θα σβήσει

και δε θ΄αφήσει τη ζωή ποτέ στην κατηφόρα.
Χριστός Ανέστη! πείτε το άρχοντες δυνατοί ,

έργα ειρήνης φτιάξετε πλέον μέσα στους τόπους ,
ποτέ ξανά να μη χυθούν  δάκρυα πάνω στη γη ,

Δώστε κι εσείς μια Ανάσταση δική σας στους ανθρώπους !

  ΣΤΟΥΣ  ΣΤΑΥΡΩΤΕΣ ΣΟΥ
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οποία περιέπεσε υπαιτιότητι ξένων Μετερνιχικών ειδεχθών παρεμ-
βάσεων, αλλά και μέσω της πολυειδούς και πολλαπλούς αρωγής 
των εγχωρίων πολιτικάντηδων και λοιπών καλαμαράδων, αλλά 
γιατί όχι και μέσω ενδοτισμού του συνενόχου λαού, του αλλοιω-
μένου και πλήρως ηθικά ευνουχισμένου. Ενός λαού που προδίδει 
δεινά μέσω του μοναδικού και εναπομείναντος δικαιώματός του, 
της ψήφου του, μέσα στη “δημοκρατική” Ελλάδα, πριμοδοτώντας 
άθεα, αντεθνικά, παντελώς ανερμάτιστα από ηθικής πλευράς άτομα 
που επιβουλεύονται αισχρά την εξουσία, προκειμένου οι Έλληνες 
να αποκομίσουν θέσεις, διορισμούς, ... χρήμα. Το χρήμα κουμα-
ντάρει πλέον την ψυχή του Έλληνα από ψηλά έως χαμηλά. Τα 
γρόσια. Με αργυρές λόγχες μάχεται ο Έλληνας, οπότε και από τον 
ίδιο τον άργυρο, το χρήμα, αλώθηκε, αλυσοδέθηκε, ξεπουλήθηκε, 
πτωχεύων ψυχικά.  

Η πόλις εάλω! Και ο Έλληνας εάλω! Η  πρώτη λόγω αμαρτίας 
και εγκατάλειψης του Θεού, αλλά και ο δεύτερος για τους ίδιους 
λόγους και επιπροσθέτως για την έντονη αποστασία του έναντι 
στο Θεό και την έλξη προς το αφύσικο, σύμφωνα με τις επιταγές 
ιδιορρύθμων και κομπλεξικών ηγετίσκων, κοινών δικτατορίσκων.

 Ας “ακούσουμε” όμως κατά πρώτον, παρεμβαίνοντας 
ταυτοχρόνως και οι ίδιοι για κάποιες αποσαφηνίσεις, το 
περιώνυμο τραγούδι.

“Συμπεθέροι και κουμπάροι έστησαν χορό
πάνω στης πατρίδος μου το χώμα το ιερό.
Έτρωγαν και έπιναν για ένα προξενιό
να παντρέψουν την Ευρώπη με του Έλληνα το γιό.
Είχε προίκα ο Έλληνας που ζήλευε η Ευρώπη,
ήλιο, θάλασσα, βουνά που δεν είχαν άλλοι τόποι.”
Μέχρις εδώ αντιλαμβανόμαστε ότι ο συνθέτης φέρει στο προσκή-

νιο, αποκαλύπτοντας έντεχνα, ένα παράξενο προξενιό που διενερ-
γείται εις βάρος της πατρίδος μας, μέσω επίζηλων προικοθηρών. 
Η προικοθηρία ήταν ένα στοιχείο της κοντινής μας ιστορίας εν 
Ελλάδι, βάσει της οποίας ο άνδρας επεδίωκε να αποσπάσει μεγά-
λη προίκα, νυμφευόμενος την εν λόγω γυναίκα. Γι’ αυτό το λόγο 
υπογράφονταν και τα ανάλογα προικοσύμφωνα προκειμένου να 
επισημοποιηθεί, αλλά και να “κλειδώσει” η “συναλλαγή”.   

Έτσι λοιπόν για προίκα μιλάει και το πρότερο τραγούδι, αλλά πα-
ραδόξως εν προκειμένω, η πανάσχημη και απόλυτα διεφθαρμένη, 
όπως καταμαρτυρεί η ιστορία, νύφη, η διεθνής παλλακίδα ή άλλως 
η Δύση, “ζητάει” από το γοητευτικό γαμπρό, τον Έλληνα, προίκα. 
Αντίστροφα τα ποσά τώρα. Προικοθήρας η Ευρώπη, η αμαρτωλή 
Βαβυλών. Αυτά επιτάσσει η ισότητα των φύλων...

Όμως ένα εμπόδιο αίρεται στην εν λόγω δόλια πρόθεση.
“Μα ήτανε λογοδοσμένος (ο Έλληνας) μες την ιστορία
με μια όμορφη κυρά την Ελευθερία”.  
Ο Έλληνας πολίτης ήταν ιερά λογοδοσμένος με μια ανώτερη κυρά 

της πρότερης και βάσει των ιερών παρακαταθηκών, δεν μπορούσε 
να πατήσει το λόγο του. Τον ιερό όρκο του. Και ας ήταν η νύφη 
“λουσμένη με αρώματα και στολίδια”.  

Ούτως ή άλλως η δήλωση του Έλληνα ήταν καταφανέστατη από 
παλιά. “Ελευθερία ή θάνατος”. “Καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη 
ζωή, παρά σαράντα χρόνια σκλαβιά και φυλακή”.  “ΟΧΙ!”   

ΟΧΙ λοιπόν στον ξεπεσμό... και την ένταξή μας στο διεθνές 
πορνοστάσιο της παγκοσμιοποίησης. Και επειδή κάποιος μπορεί 
να θορυβηθεί από τους πρότερους λεκτικούς χαρακτηρισμούς, 
παραπέμπουμε σε πρόσφατο δημοσίευμα της ιστοσελίδος 
“Πενταπόσταγμα”.  

“Το ετήσιο παγκόσμιο οικονομικό φόρουμ που διεξάγεται στο 
χιονισμένο Νταβός της Ελβετίας σε υψόμετρο1560 μ., λειτουργεί 
ως... μαγνήτης για τις ιερόδουλες – γράφει η γερμανική εφημερίδα 
“Bild” που παρουσιάζει τα στοιχεία του τιμοκαταλόγου της πολυ-
τελούς συνοδείας των παρευρισκομένων. Η παγκόσμια ελίτ που 
κάθε χρόνο αντιμετωπίζει τα μεγαλύτερα προβλήματα του κόσμου 
– συμπεριλαμβανομένης της ανισότητος των φύλων– πυροδοτεί 
μία έκρηξη πορνείας στην ελβετική τουριστική πόλη, σχολιάζει η 
βρετανική εφημερίδα “Daily mail”. Η ζήτηση για “call girls” 
(πορνών πολυτελείας) εκρήγνυται κάθε χρόνο κατά τη διάρκεια της 
παγκόσμιας οικονομικής διάσκεψης, στην οποία συμμετέχουν αρχη-
γοί κρατών και κυβερνήσεων, καθώς και ανώτεροι επιχειρηματίες. 
Από την ημέρα έναρξης του φόρουμ, τα γραφεία που προωθούν την 
“αιθέρια ύπαρξη” για να ικανοποιήσουν “εγκαίρως” επισκέπτες 
στο ετήσιο οικονομικό φόρουμ, τρίβουν τα χέρια τους, καθώς η 
ζήτηση εκτοξεύεται στα ύψη”.

Όργια ακολασίας λοιπόν στη συνάντηση του εν λόγω φόρουμ. Το 
βράδυ οι παγκόσμιοι ηγέτες μας παραδίδονται σε πορνικά όργια και 
την άλλη μέρα εκδίδουν θολερά και δόλια διατάγματα.

Μέσα στον οίστρο της ακολασίας τους οι εν πολλαίς αμαρτίαις 
περιπεσόντες “άνδρες”, δούλοι της σαρκολατρίας τους, ξάφνου 
θυμούνται ότι είναι ηγέτες, οπότε αρχίζουν:

Εντάσσουν λαούς σε μνημόνια,  υπογράφουν άνομες συνθήκες,  
ξεπουλούν θάλασσες,  προωθούν ανεξέλεγκτη λαθρομετανάστευση 
αναγκάζοντας τους γηγενείς να ξενιτευθούν,  απαγορεύουν ιερές 
αγρυπνίες και λιτανείες, περιφορά ιερού επιταφίου,  επιβάλλουν 
να γιορτάσουμε την Ανάσταση του Κυρίου μας την ημέρα που οι 
Εβραίοι γιορτάζουν το ΠΕΣΑΧ τους, πράγμα που το απαγορεύουν 
οι αγνοί και αμόλυντοι ιεροί κανόνες των οικουμενικών συνόδων,  
και όλα αυτά γίνονται με συγκατάθεση της επίσημης εκκλησίας.

Τελικά πρέπει να καταλάβουμε ότι ο οδηγός του λεωφορείου 
είναι παράφρων, οπότε το συγκεκριμένο θα καταλήξει στον γκρεμό.

Αυτά όμως πρεσβεὐουν οι πολιτικοί μας, “οι διάττοντες αστέρες”, 
μάλλον τα ξεφουσκωμένα μπαλόνια που θα προστρέξουν σε λίγες 
βδομάδες να εκλιπαρήσουν την ψήφο από τον “κυρίαρχο λαό” (μόνο 

γι’ αυτή τη μέρα) ικετευτικά και την άλλη μέρα κιόλας γινόμενοι 
πανίσχυροι, θα ξανατείνουν το δάχτυλό τους απειλητικά.

Συνεχίζουμε όμως με το τραγούδι μας.
Αποκάλυψη τώρα!

“Βρε κουμπάροι λωποδύτες
παραγιοί και παρανύμφες

άιντε σχόλασε ο γάμος
άιντε κλαίνε τώρα οι νύμφες.

Συμπεθέροι απατεώνες
φαρισαίοι και τελώνες

η Πατρίδα δεν πωλείται
στον αιώνα στους αιώνες.

Συνοικέσια έκαναν κάτω απ’ το τραπέζι
και τους δούλους κέρναγαν μία στάλα πετιμέζι.
Κι οι προδότες οι κουμπάροι έδιναν τα χέρια

κι ανταλλάσαν τους χειμώνες με τα καλοκαίρια.
Έπαιζαν τα όργανα και έστηναν το γλέντι

αφέντες για να γίνουνε στη θέση του αφέντη.
Παραμύθια πούλαγαν κι έταζαν δαχτυλίδια
και τη νύφη έλουζαν μ’ αρώματα στολίδια.

..........................................
Βρε κουμπάροι λωποδύτες
δανειστές και τραπεζίτες
η Πατρίδα δεν πωλείται

σε κανέναν δεν πωλείται.
Βρε κουμπάροι εντολοδόχοι

το ‘χει η ψυχή μας το ‘χει η ψυχή μας, το ‘χει
την Πατρίδα, όταν ζητάνε η απάντηση, είναι όχι.

Ο Έλληνας, ρε τοκογλύφοι
εκεί που έφτυσε, δε γλύφει
και άμα σκάσει η φοβέρα

θα φωνάζουνε αέρα...”
Δε χρειάζονται περισσότερα σχόλια. Τα είπε όλα.
Προπάντων ο Έλληνας εκεί που φτύνει, δε γλύφει.
Ο Έλληνας που είναι ενταγμένος στη μεγάλη δύναμη των τρι-

ακοσίων!
Οι λοιποί, οι Εφιάλτες, οι Πηλιο Γούσηδες και οι ποταποί Νενέκη-

δες, ας συρθούν πίσω από τους σταυροφόρους βουλευτές να τους 
βοηθήσουν να άρουν το σταυρό τους.

Αναβαίνουν εις τα Ιεροσόλυμα των εκλογών τους και είναι η μο-
ναδική στιγμή μέσα στη θητεία τους που επιθυμούν τη “σταύρωσή” 
τους. Μετά αρχίζουν καταπάτηση του σταυρού και άθλιες απειλές 
προς τους υπολοίπους “καταδίκους”. Το λαό.

Ως εδώ είναι η λεβεντιά τους και το παράστημά τους.
Κάποια στιγμή όμως θα ακουσθεί “Αέρας”!

Αρίσταρχος

   Η Πατρίδα ∆ΕΝ πωλείται!  
συνέχεια από την 1η σελίδα

προσοχήν των αναγνωστών της επί ενός βασικω-
τάτου θέματος: Του κινδύνου που διατρέχουν οι 
Χριστιανοί, εάν  δ ε ν  προσέξουν και δεν αγωνι-
σθούν κατά των δυνάμεων του σκότους, που ως 
όργανα του Εωσφόρου – ∆ιαβόλου, προσπαθούν 
να τους εξαπατήσουν και τελικά να τους ελκύσουν 
εις την λατρεία του Αντι-Χρίστου αντί του Χριστού 
μας!Ιδού πως  διατυπώνεται η σκέψη της :

“Σύμφωνα με τη Βίβλο, το ουράνιο τόξο συμ-
βολίζει την αιώνια διαθήκη του Θεού ότι δεν θα 
καταστρέψει ποτέ ξανά τη Γή με κατακλυσμό, 
όπως στην εποχή του Νώε. Ωστόσο το Κίνημα 
της Νέας Εποχής (που υπηρετεί τους σκοπούς της 
“Νέας Παγκόσμιας Τάξης” και τελικά του Διαβό-
λου) χρησιμοποιεί ουράνια τόξα, γιά να σημάνη 
την κατασκευή της Γέφυρας του Ουρανίου Τόξου 
μεταξύ του Ανθρώπου και του Εωσφόρου. Οι 
Νεο-εποχίτες (Newagers) τοποθετούν μικρά αυτο-
κόλλητα με ουράνιο τόξο στα αυτοκίνητά τους και 
στα βιβλιοπωλεία τους, ως σήμα προς τους άλλους 
ομοίους των εις το Κίνημα...Γιά πρώτη φορά στην  
Ιστορία υπάρχει ένα βιώσιμο κίνημα-το Κίνημα 
της Νέας Εποχής – που ικανοποιεί πραγματικά 
όλες τις Γραφικές απαιτήσεις (περιγραφές της 
Αγ.Γραφής) για τον αντίχριστο και το πολιτικό 
κίνημα που θα τον φέρει στην παγκόσμια σκηνή...
Αυτό είναι  πιθανώτατα η μεγάλη αποστασία ή η 

“απόπτωση”, για την οποία μίλησε ο Απ.Παύλος 
και ότι  η εμφάνιση τούτου είναι ένα πολύ πραγ-
ματικό  μελλοντικό γεγονός”.(I.C.M.Books/Hidden 
Dangers of the Rainbow).

Bλέπουσα, λοιπόν, η Κιούμπεη την τόσην 
επέκταση των δραστηριοτήτων του Lucis Trust 
και όλων των παραφυάδων και οργανισμών 
του  αλλά και συνεργαζομένων κινημάτων, που 
αποσκοπούν εις

τον τελικόν αποχριστιανισμόν της Αμερικής, και 
καταφερομένη  στις φθοροποιές  διδασκαλίες, που 
έχουν  σαν πρώτο όργανον-διδάσκαλον  τον  πλου-
σίως χρηματοδοτούμενον και πολλαπλώς προω-
θούμενον, όπως  άνωτέρω ελέχθη, Lucis Trust, 
των Α.Β. και F.B. (όπως είδαμε στο προηγούμενο 
άρθρο) γράφει, μεταξύ άλλων και τα εξής (σελ. 34):  

“Ο Χριστιανικός Κόσμος – και εμού συμπε-
ριλαμβανομένης – έχει μακαρίως αποκοιμη-
θή...Είναι καιρός κάποιος να κτυπήση τον 
κώδωνα: Ξυπνήστε κοιμισμένοι χριστιανοί 
μπροστά σε αυτήν την δαιμονικήν κίνησιν 
και ενημερώστε τούς εν αγνοία συμμετέχο-
ντες εις αυτήν, να βγούν έξω από αυτήν...”! 
Αφήνει την κραυγήν αυτήν, διότι ανεκάλυψε τον 
ύπουλον τρόπον, με τον οποίον δρούν οι σκοτεινές 
αυτές δυνάμεις του αποκρυφισμού και της θεοσο-
φίας, που υπηρετούν τον Εωσφόρον.

 ∆ιότι δεν είναι μόνον το Lucis Trust και το 
Arcan School των Μπέϊλυ, που αγωνίζονται δια 
την “εξωση” του Χριστιανισμού από την Αμερικα-
νικήν Κοινωνίαν. Εχουν καταφέρει οι σκοτεινές δυ-
νάμεις, μέσω του Lucis Trust και των συνεργατών 
του, να δημιουργήσουν  σειράν από διαβολικές-
παραπλανητικές πληροφορίες ακόμη και διά το 
πρόσωπον του αναμενόμενου...Μεσία - Χριστού!

 Ο αναμενόμενος Μεσίας των Νεο-εποχιτών  
είναι ο Μaitreya Christ=Maιτρέϊα Xριστός”! Αυτοί  
περιμένουν ως Μεσίαν τον Μαιτρέϊα και ΟΧΙ τον 
Ιησούν Χριστόν των Χριστιανών. ∆ ε ν  είναι δι’ 
αυτούς ο Κύριος Ιησους Χριστός ο Αναμενόμενος 
Μεσίας! Τον Ιησούν διαχωρίζουν από το Χριστό, 
θεωρώντας τον ως ένα σοφόν άνθρωπον Avatar 
- Διδάσκαλον μόνον!...Τον ΧΡΙΣΤΟΝ των Χριστια-
νών...συγχέουν σκοπίμως με το Μεσία των Εβραί-
ων, δηλαδή τον Αντίχριστον! Οι οπαδοί του Μαι-
τρέϊα (μαθητές των Α.Β. και F.B.): “Πιστεύουν και 
διδάσκουν ότι ο Μαιτρέϊα είναι... ο Χριστός!Αυτοί 
είναι τώρα εις το τελευταίον στάδιον της σκηνής 
της Νέας Εποχής κατά την οποίαν (πιστεύουν) θα 
οδηγήσουν τον Κόσμον εις την λατρείαν του ∆ια-
βόλου(Lucifer)”. Ετσι, αποπλανούν τους αφελείς 
και ανημέρωτους χριστιανούς!

Είναι αξιοσημείωτον ότι η συγγραφέας, υπο-
γραμμίζει ότι oi “Nεο-εποχίτες=εργάτες της Ν.Π.Τ.) 

έφθασαν εις το σημείον να στείλουν διαφημίσεις 
εις το περιοδικόν Riders Digest, διαφημίζοντας την 
“Μεγάλην Επίκλησιν=Great Invocation”. Τι ήταν η 
“Μεγάλη Επίκλησις”? Ηταν μία “Προσευχή’, που 
ενώπιον όλων των διαπιστευμένων επισήμων 
μελών του Ο.Η.Ε. έκανε η Ελεωνόρα Ρούσβελτ,

εκπροσωπούσα τον Πρόεδρον των ΗΠΑ Χ.Τρού-
μαν το 1945 στην επίσημη Συνέλευση τούτου. Και 
από το 1952 έχει καθιερωθή να εορτάζεται ετησίως 
ως η “Ημέρα  της Μεγάλης Επικλήσεως”.        Το 
κείμενο της “Προσευχής” αυτής, λοιπόν, οι “Νεοε-
ποχίτες” διεφήμιζαν ως “προσευχήν των προς τον 
Μαιτρέϊα”  που εδέχθηκαν οι αρμόδιοι του ΟΗΕ 
να γίνει από την Ελεωνόρα ως η “Προσευχή της 
Πανθρησκείας” αντί της Προσευχής του Κυρίου Ιη-
σού Χριστού προς τον Ουράνιον Πατέρα υπέρ των 
Μαθητών του και ¨ολων των Ανθρώπων!(σελ.19 
επ.).Συντάκτες της “Προσευχής”:Α.Μπέϊλυ – και ο 
Θηβετιανός διδάσκαλός της Τζβάλ Κούλ..., δι’ αυτό 
οι Νεοεποχίτες τη διεφήμιζαν!

Ετσι, ο αποκρυφισμός,  η θεοσοφία, η διδασκαλία 
γιά εύκολη άθεη υλιστική ζωή οδηγεί με σιγουριά 
στην απομάκρυνση από την πατροπαράδοτη Χρι-
στιανική ζωή και Εκκλησία? ∆ιαβάζουμε:

“Το Κίνημα της Νέας Εποχής, που προετοιμάζει 
τους Αμερικανούς να υποδεχθούν την (“Νέαν Πα-
γκόσμια Τάξη=Ν.Π.Τ.-N.W.O.) είναι σε κάθε πόλη 

 O AΠΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ Η.Π.Α.συνέχεια από την 1η σελίδα

συνεχίζεται στη σελ.16
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Γω παπάµ στόπα – στόπα 
αλλ’ εσύ πού…!

Πέρασε ένας χρόνος από το μνημόσυνο τα σαρά-
ντα του φίλου (“χρόνος… και πάντα σμύχει και 
βιαιότατα”. Ο χρόνος… τα συνθλίβει όλα με βία  
(Αρχ. Ποιητής, Κλείος 556-468 π.Χ.) και είπα Ας 
πάω στο χωριό, να προσευχηθώ “Μετά των αγίων 
ανάπαυσον!!” και να δω φίλους και γνωστούς, αλλά 
να εκκλησιαστώ έτσι απλά χωριάτικα με σόμπα να 
θερμαίνει με κούτσουρα από το βουνό, με κηριά και 
μανάλια για φωτισμό!

Σαν τέλειωσε η ακολουθία του μνημοσύνου μετά 
τη Θεία Λειτουργία, ο παπάς λίγο διστακτικός. Τι θα 
γίνει πάλι – μπορεί να σκέφτηκε – να έχουμε τίποτα 
δημοσιεύματα; Αλλά με πολλή δυσκολία με πρότεινε 
για καφέ στο σπιτικό, παρ’ ό,τι υπήρχε ο καφές του 
μνημοσύνου στο καφενείο του χωριού.

Η παπαδιά σαν με αντίκρισε, στραβομουτσούνιασε. 
– Και πάλι μας ξανάρθες (είπε) να μας γράψει και πάλι 
ο “Λαμπαδιάρης”; Και δε με λες από πού τάμαθε όλα 
τούτα αυτός ο Λαμπαδιάρης, αφού δεν ήταν δω, όταν 
στάλεγα; Μπας κι έχεις κανένα κρυφό εργαλείο στην 
τσέπη και τα μαθαίνουν οι “Λαμπαδιάρηδες”;

Μας τρατάρισε τον καφέ, χωριάτικο ζυμωτό ψωμί 
και φέτα τυρί για προσφάι πρωινό. Δεν άργησε να 
πάρει φόρα λες και είχε να μιλήσει ημέρες, είπε και 
τι δεν είπε, για τα καλά και τα άσχημα του χωριού, 
για τα παιδιά και τα εγγόνια, για τον παπά και τα 
προβλήματα των χωριανών, των επιτρόπων και για 
το δεσπότη ήταν ένας χείμαρρος ασταμάτητος!

- Γω του παπά τούπα μην παρς τους επιτρόπους 
στη Λάρσα, γιατί ο δεσπότς δε θα δώσει διορισμούς, 
αυτού που σας κουβαλάει, αυτού μέσα μαζεύονται 
οι τραγουδιστάδες, οι μουζικάνοι και μαθαίν πώς να 
τραγδάν, άλλο πράμα είχε στο μυαλό ο δεσπότς και 
σας καλεί και θα το δεις παπάμ…!

Τούπα, μη παίρς τη χαϊδούλα, γιατί θα μαντρούς τα 
πρόβοτα για ένα χαρτί. Μην επιμένς για το Βλησσάρη 
και τον Κωστούλα, γιατί θα τους φύγουν τα γίδια στο 
βουνό και πώς να τα μαζέψουν; Ο δεσπότς θα σας 
γελάσ, όπως έκανε κι άλλες φορές!

- Παπαδιά, μούπε ο παπάς, ο δεσπότς είναι μπε-
σαλής και θα τηρήσει αυτά που μας είπε για τους 
διορισμούς! Τα μάζεψαν, νωρίς-νωρίς κι ήρθαν στη 
πόλ, να τα πάρουν από τους πρώτους και να γυρίσουν 
πίσω στις δλιές τους.

Κι απ’ τις τρεισήμισι (3 ½) το μεσμέρι που ξεκίνσαν, 
κατάληξαν, για νάρθουν στις εννιά το βράδυ και 
χωρίς… διορισμούς!

Αμ τάλλο μεσ’ στον άγιο Χαραλάμπη να βάλουν 
βιολιά, να παίξουν θέατρο μες στην Εκκλησία λες και 
ήταν σινεμάς κι ο δεσπότς και κάμποσοι παπάδες να 
χειροκροτάν. Τι ήταν και τούτο Παναγιά μου! Ήταν 
σαν να βλέπω όργανα και νταούλια σε φράγκικη 
Εκκλησιά!

Δε θα λησμονήσω τη φάτσα στο ιερό με χωρίς 
τέμπλο στην Εκκλησία του νεκροταφείου στη Λάρσα, 
με θύμσε παπική εκκλησιά που είναι χωρίς τέμπλ, 
εικόνες και κανδήλια! Είπα… Παπάμ μην και είναι 
παπικός ο δεσπότς και μας τον έστειλαν λάθος;

Μια μέρα ήρθε ο παπάς χαρωπός. Τι έπαθες πα-
πάμ, τούπα και ήρθες χαζοχαρούμενος; Παπαδιά, με 

λέει, ο δεσπότς ανακοίνωσε τέρμα οι δίσκ, τέρμα το 
“Τάλαντο”, τέρμα το αυτοκίνητο και ο σωφέρ, τέρμα 
κατασκηνώσεις, τέρμα το ορφανοτροφείο και μούπε 
και κάποια ακόμα τέρμα. Και άντε παπαδιάμ θα φτάξ,ι 
μας είπε, κηροπλαστείο, να παίρνουμε τσάμπα κηριά, 
θα φτιάξ βολταϊκά να έχουμε πολύ φθηνό ρεύμα, θα 
φτιάξ – θα φτιάξ και κάμποσα ακόμα μου είπε – και 
γύρισε προς τον παπά – θυμάσε παπάμ πως μου 
τάλεγες και τα αυτιά σου ακόμα ήταν χαρούμενα;

Τώρα παπαδιά, έλεγε ο παπάς, θα μας μειν και κα-
νένα ευρώ, για να κάμνουμε και κάτι στην Εκκλησιά, 
γιατί ο Σεραφείμ που τον χειροτόνσε κάθε λίγο και 
λιγάκι τον έπαιρνε τηλέφωνο παπά… έχω ανάγκη 
φέρε μου χρήματα, ήρθε ο Ιγνάτς, άρχισε να βάζει 
κάθε φορά και καινούριους φόρους, σαν έφθασε ο 
πονόψυχος Σημίτς μας χάρσε το 35% το φόρο προς 
το κράτος αλλά δεν τάδαμε καθόλου, γιατί; Τον άρπαξε 
ο Ιγνάτς, και στο τέλος-τέλος έμνε από χρήμα, γιατί 
τα είχε στείλει όλα έξω και δεν είχε για το ταξίδ στον 
παράδεισο και για το καλό μας μας άρπαξε και το 
παπαδοχωράφ που τούχαμε ένα αποκούμπ.

Ήρθε τούτος ο δεσπότς, τι ωραία που τα μιλάει, τι 
ωραία που τα υπόσχεται, τι ωραία που λέει τα ΘΑ, 
τώρα πέντε χρόνια. Αλλά μεις δεν ανάβουμε φώτα, 
δεν έχουμε πετρέλαιο για τη σόμπα, ο ψάλτης, η 
κανδηλανάφτρα είναι απλήρωτοι μήνες, τα κηριά 
απλήρωτα και ούτε λάδι για τα κανδήλια δεν υπάρχ. 
Θέλς απάντηση γιατί; Άμα ήρθε, τούτος διπλασίασε 
τα χαρατσώματα, αύξησε τους δίσκους, έκλεισε τις 
εκκλησιές για χρόνο – κορονοϊός έλεγε – αλλά το 
φόρο-φόρο, τον περιμένω έλεγε! Από πού δε ρώταγε!

(ο παπάς σηκώθηκε και τράβηξε προς τουαλέτα 
μεριά).

Η παπαδιά, άκου να σου πω (με λέγει χαμηλά…). 
Εγώ είπα στο παπάμ μη μιλάς καθώς, γιατί είδες τι 
έπαθε ο παπα-Βησσάρ, γραμματισμένος άνθρωπος, 
τον πήρε από τον Πλατύκαμπο στα γραφεία και τον 
πήγε στον Αι-Θανάση και μια μέρα τον διατάζει, να 
διαβάσει μια βασιλόπιτα, κεί πως τους λέν αυτούς τους 
μασόνους, ας ήταν και Φλεβάρς και πήγε ο καψιρός 
και διάβασε τι διάβασε, το πήρε χαμπάρ ο κόσμος και 
τον έβαλαν στο ντου. Που διάβασες παπάμ τούπαν 
μες πούναι κι μασών!

Την άλλ’ χρονιά πάλ’ ο δεσπότς, παπα-Βησσάρ, να 
διαβάς την πίτα. 

- Δεν σφάξαμε δεσπότ, του  είπε, γω δεν πάω!
- Τι λες – του λέει – ανυπακουή στο δεσπότη σου 

κάνς;
- ΝΑΙ, του λέει. Αμές δρόμο απ’ τα γραφεία, δρόμο 

κι απ’ τον Αι-Θανάση και τον πάει στην Αγιά Τριάδα, 
κι απ’ εκεί στον Πέτρο και Παύλο, κι απ’ εκεί στο 
παρεκκλήσι του αι-Στυλιανού. Μές σε δύο χρόνια 
τον άλλαξε τέσσερις Εκκλησιέςς. Τον έκανε τη ζωήτ 
ποδήλατο χωρίς ρόδες.

Ο καψιρός παπα-Βλησσάρς του ζήτησε το απολυ-
τήριο να φύγει. Όχι τούπε ο δεσπότς, εδώ θα μεινς 
(ίσως ο δεσπότης) τον κρατάει να προβληματίζει 
κάποιους), τούπε!

Με είπε και κάμποσα ακόμα, θα τα πούμε σε κά-
ποιο άλλο. Ήρθε ο ππαπάςκαι με αυστηρό ύφος, είπε: 
Παπαδιά, σταμάτα οι άνθρωποι από τα μνημόσυνα 
θα μας περιμένουν για καφέ και εμείς θα λύσουμε τα 
προβλήματα της Εκκλησίας;

Και εδώ τελείωσε η λογοροή της παπαδιάς!

και ίδρυμα εις τον κόσμον. Οι πράκτορες 
και οι εργάτες της είναι εις τον Ο.Η.Ε. 
Στούς προβεβλημένους επιστημονικούς  
κύκλους. Νομικούς, ιατρικούς. Ακόμη 
και εις τα βουλευτικά και κυβερνητικά 
συμβούλια και αυτήν την κυβέρνηση 
των ΗΠΑ!”. Και κλείνει την παράγραφον 
αυτήν η Κ.Κιούμπεη, με την υπόμνηση:

“Οι Χριστιανοί οφείλουν να ενθυ-
μούνται ότι το κίνητρον όλων αυτών 
των υπηρετών του σκότους είναι να 
επιτύχουν ώστε: Ο Αντίχριστος να 
προσκυνήται ως Θεός”. (σελ. 24).

Εδώ να σημειώσουμε ότι η ίδια, ύστερα 
από την έρευνά της, έχει αφιερώσει εις 
το βιβλίο της αυτό ολόκληρο κεφάλαιο 
με τίτλον:“A New Age of Satanism=Η 
Νέα Εποχή του Σατανισμού” εις το 
οποίο αναπτύσσει με επιχειρήματα από 
την πραγματικότητα της Αμερικανικής 
κοινωνίας, τη διάδοση σατανικών πρά-
ξεων και ενεργειών που έχουν φθάσει 
να επηρεάζουν ακόμη και εργαζομένους-
διακονούντες σε Χριστιανικές Εκκλησίες! 
Ετσι, με οδυνηρή έκπληξη αναφέρει ότι 
η δράση των σκοτεινών ανθρώπων υπη-
ρετών του Εωσφόρου έχει φθάσει ακόμη 
και μέχρι των πυλών των Χριστιανικών 
Εκκλησιών...∆ιαβάζουμε:

“Μερικοί μάλιστα απο τους μπροστά-
ρηδες Νεοεποχίτες, από αυτούς  που 
κινούνται άνετα στους προβεβλημένους 
ανωτέρους πολιτικούς και κοινωνικούς 
κύκλους της Αμερικανικής κοινωνίας, 
έχουν ακόμη προσεγγίσει και γνω-
στούς κληρικούς, τους έχουν επηρε-
άσει και έχουν χρησιμοποιήσει ένα 
εξέχοντα ναόν εις το Μανχάταν (Τhe 
Prestigious Cathedral of St.Jhon the 
Divine, Episcopal) γιά

‘τέλεση ευχαριστίας’...Εις τον ναόν 
αυτόν συμμετέχουν πολλά εξέχοντα στε-
λέχη της...Wall Street” !! (σελ. 84 και 139) 
. Γιά τέλεση Ευχαριστίας? Εις ποίον? ΟΧΙ, 
βέβαια,  εις τον Ιησούν Χριστόν αλλά εις 
τον... Αντίχριστον-Εωσφόρον!       

Διά το πόσο ωργανωμένο είναι το Κί-
νημα της Νέας Εποχής, που αγωνίζεται 
να προετοιμάση τον ερχομό της Ν.Τ.Π. 
έχει με ακράδαντα στοιχεία καταγράψει 
εις ιδιαίτερο Κεφάλαιο το 7ο με τίτλο:

“Structure and Front Organizations 
= Δομή και Πρωτογενείς Οργανώσεις”. 
Στις δέκαπέντε σελίδες τούτου η 
συγγραφέας καταγράφει δεκάδες 
οργανώσεων, κινήσεων, ομάδων και 
“χιλιάδων αγωνιστών” προθύμων 
να αγωνισθούν οι δυστυχείς για μιά 
σκοτεινή και καταστρεπτική για την 
Κοινωνία και τους ιδίους... ουτοπία! 
Ο χώρος δεν επιτρέπει να εκταθούμε 
περισσότερο. Μόνο θα αναφέρουμε κάτι 
εντυπωσιακό. Γράφει η συγγραφέας ότι 
είναι τόσο ωργανωμένο το Κίνημα της 
Νέας Εποχής, ώστε έχουν ακόμη ένα 
είδος... “πολιτικής αστυνομίας = police 
military”.Eις την αντίληψή της έχουν 
υποπέσει δύο τέτοιες ομάδες, όχι φυσι-
κά με όπλα, αλλά πρόθυμοι για παροχή 
κάθε ζητουμένης βοηθείας. Η πρώτη 
είναι το “Guardian Angels=Φύλακες 
Αγγελοι” και η άλλη ομάδα είναι το 
“First Earth Battalion = To Πρώτο 
Επίγειο Τάγμα”. Οι  ανήκοντες εις αυτά 
τα τάγματα απολαμβάνουν την υποστή-
ριξη διοικητική, οικονομική και καλές 

κριτικές και δημόσιες αναγνωρίσεις, 
ιδιαιτέρως δε από το ευνοϊκώς διατε-
θειμένο έναντί των (Πολεμικόν Κολλέ-
γειον της Πενσυλβανίας =War College 
in Pensylvania)!...Μάλιστα το“Πρώτο 
Επίγειο Τάγμα”, διά του ηγέτου των με 
πολλήν υπερηφάνειαν προβάλλονται 
ότι είναι το ¨Τάγμα της Νέας Εποχής 
Σαμουράϊ (Samurai)”!!

Eγράφη εις την αρχή ότι το βιβλίο 
αυτό εξεδόθη το 1983 και έχει τιμηθή 
με επαινετικές κριτικές ακόμη και 
μέχρι το 2022. Θα τελειώσουμε με την 
καταγραφήν δύο σχολίων.Του πρώτου 
εις τον Καναδά και του δευτέρου εις 
τις ΗΠΑ. Εις τον Καναδά ή κ. Γ.Λίζα, 
έγραψε τα εξής, στις 16/3/2014.  

“Η C.Cumbey, μία χριστιανή δικηγό-
ρος ερεύνησε διεξοδικά το Κίνημα της 
Νέας Εποχής.Ετσι, μας  

επληροφόρησε με το βιβλίο της που 
εκυκλοφόρησε το 1983, πως οι άν-
θρωποι της Νέας Εποχής βρίσκονται 
σε κάθε πόλη  και ίδρυμα στον κόσμο. 
Ο λαός τους βρίσκεται στα Ηνωμένα 
Εθνη, σε εξέχοντες επιστημονικούς 
κύκλους...ακόμη και σε επίπεδο Κο-
γκρέσου και Υπουργικού Συμβουλίου 
της Κυβέρνησης των ΗΠΑ. Αν έτσι 
ήταν τότε, φανταστείτε πώς έγινε τώρα 
το 2011 με το διαδεδομένο διαδίκτυο. 
Βρίσκονται παντού, ακόμη και σχεδόν 
σε όλες τις χριστιανικές εκκλησίες που 
έχουν αποδυναμώσει το Χριστιανισμό...
Δείτε πως ο χρόνος δεν έχει βελτιώσει 
τα  πράγματα και πόσο έχουμε οπισθο-
δρομήσει σε πνευματικά ζητήματα στη 
σύγχρονη Βαβυλωνία μας”.

Η δεύτερη κριτική είναι του Jeff 
Siegmund, από το Ιλλινόϊς των ΗΠΑ.
Την έγραψε στις 21/02/2022.

:“Ο πληροφορίες που περιέχονται 
εις το βιβλίο αυτό, που εκδόθηκε το 
1983 μπορεί να θεωρηθούν προφη-
τικές. Ετσι μπορούμε να σχολιάσουμε 
τη συγγραφέα διότι συνέγραψε ένα 
πολύ σπουδαίο βιβλίο. Με όλα, όσα 
γράφει, δείχνει ότι τα σχέδια που έχουν 
καταστρωθή επί δεκαετίες αν μη εκα-
τονταετίες, φαίνεται καθαρά πως οι 
οργανισμοί και οι ΜΚΟ που αναφέρει, 
συνεχίζουν τα ίδια εγχειρίδιά τους...Το 
“PLAN=Σχέδιο” αυτών των απατεώ-
νων-κουλτουριάρηδων είναι πεταμένο 
εις τα σκουπίδια και αντιμετωπίζεται με 
μεγάλη αντίσταση...”.

Δεν είναι μόνον η C.Cumbey, που 
έκρουε τον κώδωνα του κινδύνου, από 
το 1983  και το 2001.

Πολλοί άλλοι χριστιανοί και όχι μό-
νον, διαβλέποντες τόσον τον κίνδυνον 
αποχριστιανισμού, όσον και την απει-
λήν από-αμερικανισμού με τη δράση  
των σατανικών αυτών κινήσεων και 
προσπαθειών, ύψωναν και εξακολου-
θούν να υψώνουν φωνήν διαμαρτυρίας, 
δια τα δυσάρεστα αποτελέσματα των 
προσπαθειών και ενεργειών των δαι-
μονοκρατούμενων αυτών ανθρώπων!

Εις το επόμενο - Γ- άρθρο θα μας 
απασχολήση η επίσης ενδιαφέρουσα δι-
αμαρτυρία του καθηγητού Dave  Miller.

* O κ. Φιλόλαος είναι 
Δρ Νομικής, Δικηγόρος 

παρ΄Αρείω Πάγω 

 O AΠΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΩΝ Η.Π.Α.
συνέχεια από την 15η σελίδαΨΑΛΤΙΚΑ

Λαμπαδάριος
Η απάντηση «ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΑΝΙΣΤΟΡΗΤΟΥΣ» 

θα συνεχιστεί στο επόμενο φύλλο


